

bb. 70. / a magyar népköztársaság.... 1. folyt./ gy

felhívja az egyesült nemzetek szervezetét: határozottan lépjen fel a világ békéjét fenyegető agresszió ellen és minden szükséges lépést tegyen meg a közel-keleti válság rendezésére. a magyar népköztársaság támogatja azokat a javaslatokat, amelyek a harci cselekmények azonnali beszüntetésére, a csapatok kiinduló állásaikba való visszavonására, a vitás kérdések tárgyalások útján történő igazságos megoldására irányulnak.
/mti/

- 2 -

20.33/gy

KK

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. június 7.

bb. 1. balassi bálint, tinódi lantos sebestyén dalai tárogatón

1 é/hné/sr/gy/la

1967. június 7.

sikerrel zajlott le a halászbástyán a toronyzene premierje: a budapesti nyár legújabb színpoltja első alkalommal sokezer főnyi közönséget gyönyörködtetett. az eredetileg fél órára tervezett műsort meg kellett hosszabbítani, s már az első alkalommal több külföldi turista és magyar zenekedvelő magnón is megörökítette a különleges zenei élményt.

a programhoz az ötletet bige józsef hangszergyűjteménye adta: az állami népi együttes zenekarának tagja évek óta foglalkozik a népi fuvóshangszerek gyűjtésével, s maga is készít ilyen zeneszerszámokat. furulyák, okarinák, pán-sípok, dudák, tárogatók sokféle fajtája kínálta a lehetőséget, hogy a régi évszázadok népszerű, eredeti magyar dallamai önálló műsorban elevenedjenek meg a vár stilszerű környezetben.

vasárnap esténként egy-egy műsorunkban 30-40 valódi, 16.-17. századi dallamot szólaltatunk, meg köztük tinódi lantos sebestyén, balassi bálint több dalát, lupul. vajdáné énekét, apor lázár, mikés kelemen táncát, a hajdutáncot - mondta bige józsef. - nem hiányoznak műsorunkból a régi népdalok, kesergők sem. ezeket a jórészt már elfeledett melódiákat szabolcsi bence kézikönyve őrizte meg. a szórakoztatás mellett célunk az is, hogy újra életrekeltsük, megismertessük a magyar zenei múltnak ezt az értékes örökségét. a vár-séták közönsége hallhatja a kuruckort idéző, máig is kedvelt dallamokat, a „csinom palkó,, , a „hek rákóczi, bercsényi,, , a „veres bársony süvegem,, melódiáit./mti/

.-.

- 1 -

KK

bb. 2. zárszámadás-vizsgálat a budapesti tanácsoknál

i hi/gg/sr/gy/La

1967. június 7.

a budapesti tanácsok ezekben a napokban tárgyalják a múlt évi gazdálkodásuk tapasztalatait, s hagyják jóvá 1966. évi zárszámadásukat.

a 12. kerületben megtakarított összegekből több sürgős, közérdekű feladatot oldottak meg. ilyen módon, a keretek túllépése nélkül, körülbelül negyedmillió forintot sikerült az egészségügyi és oktatási intézmények épületeinek fenntartására biztosítani, s csaknem kétszázezer forinttal növelték a községfejlesztési alap bevételeit is. a tanács jelentése néhány elmaradásról, illetve változásról is számot ad. például a városmajor utca 12. alatti körzeti orvosi rendelő építése az eredeti tervtől eltérően a második félévre húzódik át, mert a kivitelező vállalat nem tud hamarabb felvonulni. egy másik új intézmény, az eredetileg napközi otthonnak szánt létesítmény építését már korábban megkezdték, az újabb elképzelések szerint azonban gyógypedagógiai intézménynak fogják használni. eddig elkészült a főépület, illetve az emeleti rész, a földszinten a konyha és az étterem kialakításán dolgoznak.

a 2. kerületben a többi között harminc közegészségügyi intézmény működéséről, s a lakóterületek egészségügyi ellátásának javulásáról adtak számot. ehhez jelentősen hozzájárult a vérhalom téri körzeti, és a községház utcai szakosított körzeti orvosi rendelő megnyitása. a harmadik intézmény, a Lotz károly utcai szakosított rendelő gazdasági, műszaki előkészítése azonban elhúzódott, s megnyitása csak a jövő év végére várható.

a 7. kerületi zárszámadás a tanácsi gazdálkodást jól szemléltető, érdekes statisztikát is tartalmaz. eszerint például egy óvodai gyermek ellátásához évente 5 600 forinttal járul hozzá a tanács, egy napközis csoport fenntartásának évi költségei meghaladják a százezer forintot, s a kerület kórházaiban fekvő betegek napi gyógyszerköltsége egyénenként átlagosan csaknem 20 forint./mti/

..

- 2 -

bb. 3. virágozik a kékrózsa vácott

a vid/gö/gy/bs

1967. június 7.

sokan keresik fel ezekben a napokban gánti vilmos órásmester váci gül baba kertjét, ahol csaknem száz fajta virág bontogatja szirmait. az angol, francia, olasz, német, svéd, amerikai és afrikai rózsakülönlegességek között is a legszebb a tűzpiros belsejű freiheits gloka, a fénylő miniumvörös színű dr. albert schweitzer nevét viselő fajta és a kék árnyalatban pompázó saint axupry, óriásvirágú rózsák. tulajdonosuk annyira szereti virágait, hogy azokból egyetlen szálát sem ad el, s a csodálatos szépségű rózsák a tövükön hervadnak el./mti/

..

bb. 4. új márkás bor a piacon

a vid kz/sk/gy/bs

1967. június 7.

a badacsony-vidéki állami pincegazdaság szakemberei az elmúlt hetekben sorra járták a balaton-parti üzleteket és vendéglőket. a kereskedelem, illetve a fogyasztók igényeivel ismerkedtek, s ennek alapján a tervezetthez mérten, félmillió palackkal több csopakit, somlói, badacsonyi, soproni és móri bort palackoztak, illetve szállítanak az üdülővidék üzleteibe, vendéglőibe. bővítették a választékot is. az újdonság a kővágó-örsi kálvölgye termelőszövetkezet rizling-szilvánija. e közös gazdaság kiváló termését külön gyűjtötték és kezelték a pincegazdaságban./mti/

..

-3-

1/24

bb. 5. a munkavédelem az iskolában című kiállítást 250 ezren tekintették meg

1/vt/tné/sr/il/La

1967. június 7.

két tanéven át vándorolt a munkavédelem az iskolában című kiállítás. a művelődésügyi minisztérium, a pedagógusok szakszervezete és az állami biztosító azzal a céllal indította útjára, hogy a szemléltetés eszközeivel is segítse a pedagógusok baleset-megelőző oktató tevékenységét, s ezáltal hozzájáruljon a gyermekbalesetek számának csökkentéséhez. a nyolcvan tablón elhelyezett - számos fényképet, grafikonokat, statisztikákat tartalmazó - gazdag anyagot eddig 12 megyeszékhelyen mutatták be. az érdeklődésre jellemző, hogy a vándorkiállítást 230 ezer tanuló és 20 ezer felnőtt tekintette meg.

a kiállítás ezidő szerint budapesten van. a nyár közepén felújítják átdolgozzák. a munkálatoknál figyelembe veszik mindazokat a javaslatokat, amelyek a kiállítás anyagát feltétlenül gazdagítják. a jövő tanévben a kiállítás folytatja vándorútját azokban a megyékben, ahol még nem mutatták be./mti/

--

bb. 6. élő muzeum szarvason

a/vid/kz/sk/il/La

1967. június 7.

a szarvasi felsőfoku mezőgazdasági technikum tanárai és hallgatói elhatározták, hogy élő muzeumot alakítanak ki a tessedik parókia háromholdas kertjében. a muzeumban minden olyan növényből és fából telepítenek legalább egy-egy példányt, amit annakidején tessedik sámuel honosított meg ezen a vidéken, s ezzel elévülhetetlen érdemeket szerzett a táj átforgalmazásában, illetve az itt élő parasztság életkörülményeinek javításában. az ő nevéhez fűződik többek között a lucerna, a répa, az akácfa és sok egyéb fa, illetve növény meghonosítása./mti/

--

-4-

bb. 7. úttörő vizitelep szentendrén

vid/gö/il/La

1967. június 7.

szentendre régi dunai strandfürdőjének helyén úttörő vizitelep épül. a város üzemének kislelőfiataljai társadalmi munkával járulnak hozzá a telep létesítéséhez. a betonárugyár 32 ifjúmunkása például 550 órát dolgozott az étterem-konyhaépület, a zuhanyozó, valamint a sátrak beton alapjának elkészítésénél. a tábort a hét végén adják át rendeltetésének./mti/

--

bb. 8. júniusban vidéken turnézik a néphadsereg művészegyüttese

1/vt/hné/sr/il/La

1967. június 7.

a magyar néphadsereg művészegyüttese „és állt a bál” című történelmi revüjével ebben a hónapban vidéken turnézik. a katonaművészek egyebek közt fellépnek debrecenben, hajduböszörményben, nyíregyházán, tiszafüreden és heves községben.

az együttes másik részlege - a népi zenekar, táncosok, és énekes-szólisták - ugyancsak vidéken szerepelnek a következő hetekben: a balaton környékén, valamint veszprém megyében.

közreműködnek a katonaművészek a siklósi várfesztiválon is, ahol a szimfonikus zenekar, a tánckar, a kórus és szólisták lépnek színpadra.

augusztusban folytatják john read „tiz nap, amely megrengette a világot”, című könyve színpadi változatának előkészületeit és megkezdik a próbákat is. a tervek szerint a darab bemutatására szeptember végén kerül sor, a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 50. évfordulója tiszteletére./mti/

--

-5-

bb. 9. számárverseny a hortobágyon

a/vid/kz/sk/il/bs

1967. június 7.

a hortobágyi lovasnapok keretében az idén is megrende-
zik a pusztán a hagyományos számárversenyt. az érdekes
vetélkedőn négy hortobágyi, három tiszacsegei és egy ujkigyó-
si csacsi indul. ismét rajthoz áll a hortobágyi „kati”, a ta-
valyi verseny győztese. a másik három hortobágyi „verseny-
számár”, fáradó, legyes és nemes névre hallgat. az érdeklődők
számáridomítást is láthatnak majd. az ujkigyósi pityu ugyanis
egy pulikutyával együtt lép a közönség elé./mti/

-. -

-6-

ME

bb 10. június 9-10-én tartják a kisz budapesti küldöttérte-
kezetét - háromszázötvenezer fiatal a számok tükrében

1 di/hné-lm sr

1967. június 7.

pénteken és szombaton a néphadsereg központi klubjában
tartják a kisz budapesti küldöttértekezletét. a tanácskozáson,
amelyen csaknem 200 ezer ifju kommunista képviselőjében 350
fiatal vesz részt, meghallgatják és megvitatják a kisz budapes-
ti bizottságának beszámolóját és a kisz budapesti revíziós bi-
zottságának jelentését, majd újjáválasztják a vezető szerveket
és döntenek arról is, hogy a főváros ifjuságának megbízólevelé-
vel kik vegyenek részt a kommunista ifjusági szövetség június
29-én összeülő 7. kongresszusán.

a küldöttértekezletet budapesten is nagyszabásu esemény-
sorozat előzte meg. több mint hatezer alapszervezetben tag-
gyűléseken, 210 üzemben, iskolában és intézményben, valamint
22 kerületben küldöttértekezleteken tanácskoztak a kisz 6.
kongresszusa óta végzett munkáról és a további tennivalókról.
a résztvevők - csaknem 170 000-en - sokoldaluan elemezték az if-
jusági szövetség életének minden területét, és javaslatok tiz-
ezreit terjesztették elő a következő hónapok feladatainak jobb
megoldására. ezzel egyidejűleg újjáválasztották az alapszerveze-
ti vezetőségek kevés híján 25 000 tagját, és a kisz-bizottságo-
kat.

a küldöttértekezlet alkalmából „budapesti fiatalok 1967”
címmel érdekes összeállítás látott napvilágot, amely a számok
tükrében mutatja be a főváros új nemzedékének helyzetét. a sta-
tisztikákból kiderül, hogy 350 000 olyan fiatal él és dolgozik
budapesten, aki a kisz-tagok korosztályához tartozik. az elmúlt
hat esztendőben - 1960 óta - 14,3 százalékkal nőtt a 30 éven alu-
li népesség, s 32,9 százalékról 34,8 százalékra emelkedett azok-
nak az aránya, akik még nem kezdték meg életük negyedik évtizedét.
a 30 év alatti férfiak 34,9, a nők 30,4 százalékkal több házassá-
got kötöttek 1966-ban, mint 1959-ben. a legutóbbi adatok szerint
a menyasszonyok 40,9 százaléka, a vőlegények 39,7 százaléka 20-24
éves korában járult az anyakönyvvezető elé.

a budapesti kisz-tagok többsége - 60,4 százaléka - dolgozó
fiatal. a gyárakban, üzemekben évente több mint 6 000 ifju szak-
ember ujitását fogadták el és vezették be, s a megvalósított ja-
vaslatok egyedül a múlt esztendőben 165 millió forintos megtaka-
ritást eredményeztek a népgazdaságnak.

/folyt.köv.m./

8.15/Lm 942P

- 7 -

ME

bb 10. /junius 9-10-én ...1. folyt./-Lm

az ifjúsági védnökségek programjában tavaly 576 fontos feladat megoldását szavatolták a budapesti kisz-szervezetek, a különféle társadalmi munkaakciókban évente 110 000 fiatal vett részt. Ők csupán az elmúlt két esztendőben összesen kétmillió órát adoztak szabadidejükből a főváros szépítésére, gyarapítására és más munkára.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda szervezésében 1965-1966-ban 35 000 budapesti fiú és lány járta az országot, 12 600-an pedig az ifjúsági turistacsoportok tagjaiként a nagyvilággal ismerkedtek. a fővárosban tartott kulturális szemléken, a diáknapok bemutatón évről-évre több mint 500 műkedvelő irodalmi színpad, zenekar és énekkar adott izelítőt tehetségéből, felkészültségéből. a szabó ervin könyvtár olvasóinak 43 százalékát kisz-korosztályú fiatalok alkotják, akik esztendőnként 15 000-16 000 bérletet váltanak a főváros színházainak előadásaira./mti/

..-

bb 11. itt a balatoni horgászrend

a vid kz/sk-Lm La

1967. június 7.

életbelépett az új balatoni horgászrend. előírásai szerint a horgászegyesületeknek térképet kell készíteniük az illetékességük alá tartozó területekről. ezen fel kell tüntetniük a foglalt helyeket és azok sorszámait. a foglalt helyekkel kapcsolatban egyébként az új horgászrend kimondja, hogy minden alkalmi horgászjeggyel és a balatonra érvényes éves területi engedéllyel rendelkező horgász jogosult egy-egy foglalt helyre. a foglalt helyet nádasban, természetes partszegélyen lehetőleg egymástól 12 méterre kell kijelölni. nem szabad foglalt helyet kijelölni a mólókon, a kikötőkben, a műépítményeken, a védőfallal ellátott partszakaszokon, a kőhányásokon, a rakodókon és a nyári időnyben fürdésre kijelölt helyeken. a foglalt helyek odaítélésénél az előző évi birtoklás elsőbbségi jogot biztosít./mti/

..-

8.35/szb 94P

-8-

mb

bb 12. költözködési előkészületek az országos széchenyi könyvtárban

1 áé/gk-ju La

1967. június 7.

rövidesen bezárja kapuit az országos széchenyi könyvtár: több mint két hónapig szünetel az olvasószolgálat. a könyvtárosok munkája azonban nem csökken, sőt növekszik, a kényszerű szünet alatt rendkívüli feladatokat kell elvégezniük.

harmadik szakaszába érkezik a már évek óta tartó állományrevízió: a könyvtár történetében először végeznek ilyen általános rendezést. a várban épülő palota elkészültéig a hatalmas nyomtatvány- és kéziratkinccs minden egyes darabját újra megvizsgálják, egyeztetik a helyrajzi naplóval, a nyilvántartási adminisztráció adataival, hogy az új épületben teljesen rendbe rakott, hibátlan nyilvántartással kerüljenek méltó helyükre. a munka több évig tart, hiszen nem kevesebb, mint 940 ezer könyvet, több mint 152 ezer kötetnyi folyóiratot, 2 millió 200 ezer kisnyomtatványt, 450 ezer kéziratot, 120 ezer térképet kell egyenként kézbevenni és újra pontosan besorolni a raktári rendbe. a munka nagy körültekintést, figyelmet igényel, hiszen például a 152 ezer kötet hírlap és folyóirat 33.328-féle külföldi és magyar sajtótermék különböző évfolyamait foglalja magában, s az olvasók gyors, pontos kiszolgálása, tájékoztatása az aprólékos betartott raktári rendtől, a pontos nyilvántartástól függ. ezt a célt szolgálja az ország legnagyobb katalógustárának rekonstrukciója is: a betürendes alapkatalógus duplikációja még jócskán kiegészítésre szorul, s több szempontból ellenőrizni kell a szakkatalógusokat is a kutatás megkönnyítésére.

kísérletképpen - hosszú szünet után - létrehozták egy irodalomtudományi szakolvasó-termet is, hogy a költözésig kialakítsák az ilyen típusú szolgáltatás rendjét. az új könyvtárpalotában ugyanis az ilyen szakolvasó-termek egész rendszerét alakítják majd ki, mindegyikben nyitott polcos kézikönyvtárakkal, amelyekben összesen mintegy 60 ezer kötet közül szabadon válogathatnak az olvasók. ez felér egy új könyvtáralapítással: a kézikönyvtári anyag nagy részét ugyanis ujonnan kell beszerezni, hogy az eddig raktárból igénybevett anyag muzeális megőrzését biztosíthassák. az új kézikönyvtárak a kötészetnek is sok munkát adnak: ezt az állományt különösen erős, jól felismerhető borítókkal kell ellátni. a kézikönyvtári anyag kijelölése, majd beszerzése ugyancsak sok munkát ad a bibliográfusoknak, beszerzőknek, feldolgozóknak. /mti/

..-

8.40/Lm 94P

- 9 -

mb

bb 14. a bnv a belkereskedelem szemével - mikor kerülnek forgalomba a vásári ujdonságok?

1 kf/gg-lm 1e

1967. június 7.

a budapesti nemzetközi vásár elsősorban az ipari és a kereskedelmi szakembereknek adott összehasonlítási alapot, iparunk zömében exportra szánt termékeit mutatta be, de mint vásárló, a közönség is „profitálni”, szeretne a vásárból. mi a bnv jelentősége a belföldi áruellátás szempontjából, mikor találkozhat a közönség az üzletekben a bemutatott és tetszést aratott cikkekkel, ujdonságokkal? - a kérdésekre a belkereskedelmi minisztérium illetékes főigazgatójának adtak választ az mti munkatársának.

a budapesti nemzetközi vásáron biztató jelei mutatkoztak a megnövekedett kezdeményező készségnek, az ipari vállalatok egészséges versenyének, amely kedvezően hat a hazai áruellátás volumenére és színvonalára egyaránt. a kereskedelem elsősorban a vásárlók szemszögéből értékelte a bemutatott termékeket, ujdonságokat, s ezekkel általában elégedett. a ruházati termékek divatosak, szépek, anyaguk korszerű. a hazai butorok anyaga, formai kivitele, kidolgozása most már olyan, amilyent a vevők régóta várnak. az erősáramú és a híradástechnikai berendezések, készülékek jórésze eléri a világszínvonalat. a konzervipar és az édesipar termékei versenyképesek a hasonló külföldi gyártmányokkal. csomagolásuk tekintetében azonban még sok a tenni-való. ugyanígy kifogásolható a gáz- és az olaj főző- és fűtőberendezések műszerezettségének és automatizáltságának elmaradottsága a hazai igényekhez és a bemutatott külföldi készülékekhez képest. a vásárlók véleménye alapján állapította meg a kereskedelem azt a hiányt is, hogy iparunk nem készít különleges szolgáltatásokat nyújtó berendezéseket, például automata mosógépet, stb.

bár a sok ujdonság egy részéből az ipar egyelőre nem szállít a belkereskedelemnek, egyes iparágak számos új, a vásáron is sikert aratott terméke már a közeli hetekben, hónapokban forgalomba kerül. a nőruha nagykereskedelmi vállalat már a vásár előtt kezdte feldolgoztatni a könnyűipari pavilonban nagy tetszést aratott polinozikus karton anyagokat, s az üzletekben kapható nyári ruhák 20 százaléka már ezekből készült. a polyeszter pamutkeverékű nyári ruhaanyagok méterárban egy-két héten belül ugyancsak megvásárolhatók. a fejlett külföldi országok nagyvállalatainak képviselői is elismeréssel szóltak a zsugorított műbőrrel készült ruházati cikkekről, amelyek kis mennyiségben a második félévben jelennek meg az üzletekben.

/folyt. köv./
8.45/lm gkp

- 10 -

nk

bb 14. /a bnv ... 1. folyt./-lm

a hazai butoripar is bebizonyította felkészültségét; a kilenc új lakószoba típusa osztatlan tetszést aratott. ezek közül azonban csak kettő kerül az idén forgalomba. a miskolci faipari vállalat szekrényágyas garzonszobájából 50 garnitúrát kap a kereskedelem. a nagykanizsai faipari vállalat 4-es típusú lakószobájából száz kerül a lakberendezési áruházakba. a szék és kárpitosipari vállalat új vásári cikkeinek egy része már forgalomban van, s a többit, - mint például a díjnyertes othello skay-garnitúrát - még erre az évre ígérik. a gránit kőedénygyár új, modern díszítésű háztartási edényei - bár eredetileg exportra szánták - itthon is forgalomba kerülnek az idén. a díjnyertes színes italkészletekből azonban - hivatkozással a nagy exportra - csak kis mennyiségben fogadtak el megrendelést a kereskedelemtől.

a híradástechnikai és műszaki cikkek közül a teljesen tranzisztorizált készülékekből álló új rádiócsalád és a hordozható minivízor televízió az év második felében az üzletekbe kerül. a bemutatott 50 literes hűtőszekrényt folyamatosan gyártják és szállítják - volt is belőle az üzletekben, - az igényeket azonban még nem tudják kielégíteni. a propán-butángáz felhasználású 5-12 literes vízmelegítő, a 6 000 kalóriás gázkandalló, a 10 000 kalóriás hőteljesítményű gázkonvektor, az új szobafűtő olajkályha, és az olajtüzelésű cserépkályha gyártása csak a jövő évben kezdődik.

bár a lakosságot csak közvetve érinti, a jobb ellátást, a kulturált kereskedelmet és vendéglátást segíti a hazai ipar számos olyan új gyártmánya - például a klímaberendezés, az automatikus gázkazán, az italhűtő, a gyorsmérleg, a tételösszeadás pénztárgép - amelyeket eddig csak importból tudtak beszerezni. a kereskedelem kapott külföldi „vásárlót”, is. az élelmiszer és vegycikkeket csomagoló vállalat egyebek között külföldi automatikus mérlegelő-osztályozó berendezést, tea filter-csomagológépet, precíziós mérlegeket, az élelmiszerkereskedelem sonkaszeletelőket, s a friss élelmiszereket műanyagba csomagoló félautomatikus berendezést állít rövidesen munkába./mti/

8.58/e

- 11 -

nk

bb 13. ,, divatos,, kaszák

a vid kz/sk-ju

1967. június 7.

a kézi arató-szerszámot - a kaszát - a gépesítés nem tudja teljesen kiiktatni a mezőgazdasági dolgozók munkaeszközei közül. főképpen a hegyes-völgyes, egyenetlen talaju vidékeken igénylik és használják. érdekes, hogy a ,, divat,, - bár kétségtelenül praktikus szempontból - még a kaszagyártásba is beleszól. a szentgotthárdi kaszagyárban, ahonnan az idén négy országba szállítanak nagyobb tételeket ebből az ősi munkaeszközből, messzemenően figyelmbe veszik a megrendelők ízlését. bulgáriában például az egészen sikkre színezett, aranyozott markolatú kaszákat keresik és vásárolják. a jugoszlávok számára a hazainál szélesebb pengéjű, pontozással díszített kaszákat készítenek, a román ,, kaszadivat,, nagyjából azonos a magyarral. a dél-amerikaiak rövid, széles, díszített pengéjű kaszákat kérnek. a penge az ottani erős szálú szalma miatt alakult rövidre és erősre. /mti/

-. -

bb 18. száz családiház saját kivitelezésben

vid kz/sk-ju

1967. június 7.

az ország legnagyobb közös gazdaságában - a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben - minden építkezést saját brigáddal oldanak meg. a szövetkezet építőbrigádja az idén többek között tető alá hozza a 17 millió forintos költséggel készülő korszerű sertésnevelőt és hizlalót, amely évente 3000 hízott sertést ad majd piacra. a jónak ígérkező kenyérgabona-termés szakszerű kezelését, tárolását könnyíti meg a hamarosan tető alá kerülő, 2500 négyzetméter alapterületű kombájnszerű melynek építését ugyancsak a brigádra bízták. részt vesznek az építőbrigád tagjai a szövetkezeti tagok családiház építkezésében is. ebben az esztendőben 100 nádudvari gazda költözik új otthonba, s ezt mint a szövetkezet saját brigádja építi fel. /mti/

-. -

9.05/ju

10¹⁰P

-12-

Mk

bb 15. ittas utcai támadó - másfél évi szabadságvesztés

t bc/lk-ju la

1967. június 7.

bódi miklós 36 éves rakodómunkás, budapesti lakos egy téli napon több társával a hársfa vendéglőben italozott, s alaposan felöntött a garatra. távozás után a fizetés miatt szóváltásba került egyik társával, s úgy megütötte, hogy az elesett. bódiék mögött haladt másodmagával egy idősebb férfi, aki korábban szintén a vendéglőben volt, amikor el akart menni a társaság tagjai mellett, bódi minden előzmény nélkül öklével vállonvágta az idős embert, aki az ütéstől elesett, vállcsontrepedést szenvedett.

a 11.- xi.- xii. kerületi bíróság bódi miklóst - figyelembevéve, hogy korábban többször megbüntették, - súlyos testi sérülésért másfél évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-. -

bb 17. egy hónap múlva megnyílik a százzemélyes salvus-bányász-fürdő

a vid-szf/tné-ju

1967. június 7.

néhány éve nyaranta működik a nógrádi szánbányászati tröszt 50-60 személyes bükkszéki üdülője. a földszintes épület és a körülötte települt kétszemélyes vikend házak azonban az évek során szűkké váltak. a bányamunka foglalkozási betegségének gyógyításában ugyanis rendkívül hatásosnak bizonyult a bükkszéki salvus-víz, ezért mind sürgetőbbé vált állandó jellegű, télen nyáron nyitvatartó bányászüdülő és fürdő felépítése. az északi országrész négy szánbányászati trösztje: a nógrádi, a borsodi, az ózdi és a mátravidéki mintegy tízmillió forintos közös beruházással építi fel az új bükkszéki bányászfürdőt. a korszerű háromszintes főépülethez 60 köbméteres fedett medence csatlakozik. a száz személyes bükkszéki bányászüfürdő építése befejezéséhez közeledik, előreláthatóan egy hónap múlva adják át rendeltetésének. /mti/

-. -

9.15/e

10¹⁰P

-13-

Mk

bb 13. ,, divatos,, kaszák

a vid kz/sk-ju

1967. június 7.

a kézi arató-szerszámot - a kaszát - a gépesítés nem tudja teljesen kiiktatni a mezőgazdasági dolgozók munkaeszközei közül, főképpen a hegyes-völgyes, egyenetlen talaju vidékeken igénylik és használják. érdekes, hogy a ,, divat,, - bár kétségtelenül praktikus szempontból - még a kaszagyártásba is beleszól. a szentgotthárdi kaszagyárban, ahonnan az idén négy országba szállítanak nagyobb tételeket ebből az ősi munkaeszközből, messzemenően figyelembe veszik a megrendelők ízlését. bulgáriában például az egészen sikk, kékre színezett, aranyozott markolatú kaszákat keresik és vásárolják. a jugoszlávok számára a hazainál szélesebb pengéjű, pontozással díszített kaszákat készítenek, a román ,, kaszadivat,, nagyjából azonos a magyarral. a dél-amerikaiak rövid, széles, díszített pengéjű kaszákat kérnek. a penge az ottani erős szálú szalma miatt alakult rövidre és erőse. /mti/

..-

bb 18. száz családház saját kivitelezésben

vid kz/sk-ju

1967. június 7.

az ország legnagyobb közös gazdaságában - a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben - minden építkezést saját brigáddal oldanak meg. a szövetkezet építőbrigádja az idén többek között tető alá hozza a 17 millió forintos költséggel készülő korszerű sertésnevelőt és hizlalót, amely évente 3000 hiztott sertést ad majd piacra. a jónak ígérkező kenyérgabona-termés szakszerű kezelését, tárolását könnyíti meg a hamarosan tető alá kerülő, 2500 négyzetméter alapterületű kombájnszerű melynek építését ugyancsak a brigádra bízták. részt vesznek az építőbrigád tagjai a szövetkezeti tagok családház építkezéseiben is. ebben az esztendőben 100 nádudvari gazda költözik új otthonba, s ezt mint a szövetkezet saját brigádja építi fel. /mti/

..-

9.05/ju

10 11 P

-12-

Phk

bb 15. ittas utcai támadó - másfél évi szabadságvesztés

t bc/lk-ju la

1967. június 7.

bódi miklós 36 éves rakodómunkás, budapesti lakos egy téli napon több társával a hársfa vendéglőben italozott, s alaposan felöntött a garatra. távozás után a fizetés miatt szóváltásba került egyik társával, s úgy megütötte, hogy az elesett. bódiek mögött haladt másodmagával egy idősebb férfi, aki korábban szintén a vendéglőben volt. amikor el akart menni a társaság tagjai mellett, bódi minden előzmény nélkül öklével vállonvágta az idős embert, aki az ütéstől elesett, vállsontrepedést szenvedett.

a ii.- xi.- xii. kerületi bíróság bódi miklóst - figyelembevéve, hogy korábban többször megbüntették, - súlyos testi sértésért másfél évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

bb 17. egy hónap múlva megnyílik a százszemélyes salvus-bányászfürdő

a vid-szf/tné-ju

1967. június 7.

néhány éve nyaranta működik a nógrádi szánbányászati tröszt 50-60 személyes bükkszéki üdülője. a földszintes épület és a körülötte települt kétszemélyes vikend házak azonban az évek során szűkké váltak. a bányamunka foglalkozási betegségeinek gyógyításában ugyanis rendkívül hatásosnak bizonyult a bükkszéki salvus-víz, ezért mind sürgetőbbé vált állandó jellegű, télen-nyáron nyitvatartó bányászüdülő és fürdő felépítése. az északi országrész négy szánbányászati trösztje: a nógrádi, a borsodi, az ózdi és a mátravidéki mintegy tízmillió forintos közös beruházással építi fel az új bükkszéki bányászfürdőt. a korszerű háromszintes főépülethez 60 köbméteres fedett medence csatlakozik. a száz személyes bükkszéki bányászüdülő építése befejezéséhez közeledik, előreláthatóan egy hónap múlva adják át rendeltetésének. /mti/

..-

9.15/e

10 11 P

- 13 -

Phk

bb 19. a polietilén önköltségének csökkentésére növényvédőszer üzemét építenek a tiszai vegyikombinátban

c vid-szf/tné-ju

1967. június 7.

a tiszai vegyikombinát területén 1,7 milliárd forintos költséggel épül hazánk első polietilén gyára. az új üzemben évente 100 ezer tonna alacsony oktánszámú benziből 24 ezer tonna polietilén granulátumot készítenek - különböző minőségben és színben. az új gyár etilén üzemében már a berendezéseket szerelik. a szovjet gyártmányú berendezésekkel 1968-ban kezdik meg a termelési próbákat. a polimerizációs üzemét angliából vásárolták, építése már folyik, az első gépszállítmányt július elején várják a szigetországból. a kiváló minőségű polietilén a gépipar, a könnyűipar és a vegyipar számos területén alkalmazható, gyártása nagyban elősegíti majd a magyar műanyag feldolgozó ipar fejlesztését.

a jövőre már termelő etilén gyárban a benzint szétbontása és feldolgozása során több ezer tonna olyan gáznemű és folyékony melléktermék keletkezik, amelyek különböző növényvédőszer-ek és más fontos vegyi anyagok előállítására alkalmasak. ezeknek gyártásával jelentősen csökkenthetik a polietilén önköltségét.

a gazdaságosabb termelés és a vegyikombinát termékeinek bővítése céljából a nehézvegyipari kutató intézet az etilén-gyártásnál keletkező egyik melléktermékből, az úgynevezett c-4 frakcióból olyan növényvédőszer előállítását dolgozta ki, amely a rézgálicot helyettesíti és amelyet jelenleg külföldről kell behozni. a rézgálicot helyettesítő, kaptán elnevezésű növényvédőszer előállítására a kombinát területén még az idén évi 150 tonnás teljesítményű kísérleti üzem építését kezdik meg. az új üzem jövőre készül el. az etilén-gyár indítása után az új növényvédőszer üzemen is megkezdődhet a kísérleti termelés. a kísérleti üzemen szerzett tapasztalatok, gyártási technológiák és módszerek felhasználásával tervezik majd meg a tvk leendő növényvédőszer nagyüzemét, a petrokémia új gazdaságos bázisát, amelyet előreláthatólag a negyedik ötéves tervben építenek fel.

/folyt. köv./
9.23/e

10 LP

- 14 -

mb

bb 19. / a polietilén.... 1. folyt. /-ju

a tiszai vegyikombinát megbízásából a műanyagipari kutató intézetben már kísérleteznek az etilén-gyártásnál keletkező többi melléktermék hasznos feldolgozásával is, hogy különböző műgyantákat, műanyagokat és más értékes vegyipari alapanyagokat készítsenek belőlük. /mti/

bb 20. segítség a pékeknek : készül a valonigráf első sorozata

a vid-szf/tné-ju

1967. június 7.

új berendezés, a valonigráf első sorozatának gyártását kezdte meg a labor műszeripari művek. az ügyes készülék a liszt ötféle tulajdonságát képes ellenőrizni. megállapítja például vízfelvevő képességét és azt, hogy mennyi idő alatt lehet megdagasztani. utmutatást ad ahhoz, hogy a különböző minőségű lisztből milyen technológiával lehet a legjobb minőségű kenyeret, tésztát sütni.

jóllehet a berendezést elsősorban lisztelemzésre konstruáltak, jól használható a műanyag és a konzerviparban, valamint a kozmetikában és sok más iparágban is, a különböző gyurmák, töltelékek, paszták folyékonysági vizsgálatára. megszabja például, hogy mennyi vizet adjanak a különböző konzervipari pékekhez. a kis berendezésbe egyszerre 50 gramm anyag fér csak, hatása mégis olyan, mintha üzemi körülmények között végeznék a vizsgálatokat. a valonigráf ötven százalékkal olcsóbb, mint a hasonló célokat szolgáló nyugatnémet berendezés. első sorozata részben hazai, részben szovjet megrendelésre készül. tésztázemek, kenyérgyárak, malmok kapják. /mti/

bb 16. zenés könyvtár

vid-fm/tné-ju

1967. június 7.

a nemrég megnyitott zalaegerszegi megyei könyvtárban új szolgáltatást vezettek be: a zenehallgatást. az érdeklődőknek klasszikus művek és népzenei számok egyaránt rendelkezésükre állnak. ezenkívül hetenként két alkalommal zenei estét is rendeznek a könyvtár olvasótermében. /mti/

9.30/szb

10 LP
-15-

mb

bb 23. Üzemi és termelőszövetkezeti fiatalok készülődése
a kisz 7. kongresszusára

vid-fm/tné-lm la

1967. június 7.

az ország ipari és mezőgazdasági üzemeiben dolgozó fiatalok számos kezdeményezéssel, ötlettel - főként munkásokkal - készülnek a kommunista ifjúsági szövetség közelgő 7. kongresszusára.

Borsod megye 1 600 kisz alapszervezetének mintegy 50 000 fiatalja a kongresszusi felkészülést összeköti a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésével. a mezőkövesdi járásból számos fiatal utazik a szovjetunióba, akik kisz-megbízatásként 50 komszomol-szervezettel és pionír-csapattal létesítenek baráti kapcsolatot. a kongresszus tiszteletére érdekes kezdeményezés született a határmenti járásokban is. az edelényi járás fiataljai a csehszlovák és magyar partizánharcokra emlékezve és a fasizmus ujjáéledése elleni tiltakozásként társadalmi munkában emlékoszlopot építettek aggteleken. hasonló emlékoszlopot állítanak majd az ózdi, az encsi és a sátoraljaujhelyi járásban, a nagy októberi szocialista forradalom jubileumának ünnepén pedig a határmenti hegyormokon - magyar és csehszlovák fiatalok közösen - hálátüzeket gyűjtanak. megyeszerte jelentős értékű társadalmi munkát vállalt az ifjúság. sátoraljaujhelyen például a vízvezeték-hálózat építésénél segédkeztek, a 3-as számú aköv ózdi kirendeltségének fiataljai pedig vállalták, hogy közös összefogással rendbehoznak egy kiselejtezett autóbust és azt átadják a járás egyik körzeti iskolájának.

Csongrád megyében mintegy 11 000 üzemi fiatal vesz részt a különféle munkaverseny-akcióban. a kisz közelgő kongresszusa tiszteletére számosan tettek újabb vállalásokat. a csongrád megyei építőipari vállalat fiataljai például felajánlották, hogy szegeden, az ogyesszai köruton készülő negyvenlakásos ifjúsági társasházat másfél hónappal az eredeti határidő előtt, július első napjaiban átadják rendeltetésének. a hódmezővásárhelyi diavat-kötőtárugyárban a fiatalok 6 000 óra társadalmi munkával segítik az üzem átrendezését, a gépek áthelyezését. ugyanebben az üzemben mintegy 400 fiatal „ifjúság a minőségért”, elnevezéssel mozgalmat kezdeményezett. az országos kongresszusra készülve szeged, hódmezővásárhely és csongrád városok több üzemében alakultak meg az ifjúsági üzembrészek, amelyekben a fiatal műszakiak és szakmunkások közös brigádokba tömörültek a termelési eredmények növelése érdekében.

/folyt. köv./
9.35/e

10 45 P

- 16 -

Mk

bb 23. / üzemi és ...1. folyt./-lm

Baranya megye ipari üzemeiben 15 000, mezőgazdasági üzemeiben pedig mintegy 5 000 fiatal tett termelési felajánlást a kisz-kongresszus, valamint a nagy októberi szocialista forradalom jubileumának tiszteletére. a mecseki szénbányászati trösztnél 2 600 bányászfiatal vesz részt a gépek feletti védnökségvállalásban és a különböző termelési mozgalmakban. jelentős összegű társadalmi munkavállalásokat is tettek: vietnami szolidaritási számlájukra eddig 642 000 forintot fizettek be, pécsbányán ifjúsági házat építettek, a jelenleg készülő szászvári ifjúsági házhoz 200 000 forint értékű társadalmi munkát adnak. a kisz-kongresszus időszakaig a tröszt fiataljainak járó „magyar ifjúság”, példányszámát ezerre növelik. a pécsi porcelángyár kisz-fiataljai a 400 kw-os magyar-szovjet távvezeték építéséhez 4 600 darab ember-nagyságu, ugynevezett hosszú-rud szigetelőt gyártottak kiváló minőségben - határidő előtt. az ém. baranya megyei építőipari vállalatának kisz-bizottsága egy pécsi általános iskola épület átadási határidejét november 1-ről szeptember elsejére, a tanévnyitás napjára hozta előre. a komló-i építők bíró ferenc ifjúsági brigádja a havonkénti átlagos termelési érték 350 000 forintra növelését vállalta létszámemelés nélkül. a mezőgazdaságban az ócsárdi gépállomás, a mágocsi és a pécsváradai gépjavitó állomások ifjúsági brigádjai az anyagtakarékosságra vonatkozó több mint 100 000 forintos vállalásuk teljesítésében, valamint a termelési érték növelésében érnek el sikereket. az ujpetrei „petőfi”, termelőszövetkezet fiataljai ifjúsági brigádot alakítottak, amely az állattenyésztés területén tüzött maga elé fontos feladatokat.

Békés megye városaiban és falvaiban is a fiatalok tizezrei készülődnek az ifjúság nagy politikai seregszemléjére. a munkás- és parasztfiatalok főleg kimagasló termelési eredményekkel, a diákok sport- és kulturális tevékenységgel, értékes társadalmi munkával köszöntik a kongresszust. a kisz békés megyei bizottsága és a kiszöv megyei elnöksége ujtási hónapokat rendez békésben. az ifju ujtók legjobbjait pénzjutalomban részesítik, ezenkívül gondoskodnak ujtásaik szélesebbkörű alkalmazásáról. a mezőhegyesi állami gazdaság kisz-fiataljai kongresszusi hetet tartanak a nagy esemény előtt. a békéscsabai téglagyár kisz-istái többek között elhatározták: a nyers-tégla gyártásánál, tárolásánál úgy szervezik meg a munkát, hogy két százalékkal csökkenjen a selejt, ami egy- és félmillió forint megtakarítást jelent a gyárnak.

/folyt. köv./
9.50/e

10 49 P

- 17 -

Mk

bb 23. /üzemi és ...2. folyt./-lm

a békéscsabai kötöttárugyár ifjúsági brigádjai kisz-védnök-séget vállaltak a rendkívül érzékeny acryl-fonálból készülő árúk felett. a könnyen szennyeződő, drága fonál tárolásának, kezelésének ellenőrzésére ifjúsági őrszolgálatot szerveznek, így a belőle készült cikkek elsőosztályú minőségben kerülhetnek hazai és külföldi piacra.

„savarja fényzőrő”, elnevezéssel új mozgalom indult a szombathelyi cipőgyárban. a naponta 14 000 pár „savarja”, jelzésű lábbelit gyártó üzem 1 300 ifjúságának és fiatal műszaki szakemberének a kisz 7. kongresszusa tiszteletére kezdeményezett mozgalom feltárja a jóminőségű munkát akadályozó tényezőket, a technológiai hiányosságokat, a munka- és az üzemszervezés fogyatékosait, az elfekvő készleteket, majd konkrét javaslatokat tesz azok megszüntetésére.

a martfői tiszai cipőgyár vállalatvezetősége és üzemi kisz bizottsága pályázatot hirdetett a kisz 7. kongresszusa tiszteletére. a pályázat célja, hogy a divat és a korszerűség figyelembe vételével bővítsék a gyár termékeinek választékát, fokozzák a termelés gazdaságosságát. a pályázaton tervező munkával az üzem valamennyi dolgozója részt vehet. fő követelmény, hogy a tervezett modellek nagyüzemi gyártásra alkalmasak legyenek és megfeleljenek a gazdaságosság követelményeinek. a legjobb pályázatok benyújtóit pénzjutalomban részesítik.

bács-kiskun megye mezőgazdasági üzemeiben széleskörű munkaverseny bontakozott ki. a kiskunhalasi állami gazdaság fiataljainak felhívására valamennyi nagygazdasági növénytermelő ifjúságai vállalták, hogy az idén a gondozásukra bízott kukoricaföldeken átlagosan - májusi morzsoltban számítva - holdanként 35 mázsa kukoricát termelnek. a fiatalok kukoricaföldjein gyomtalanul, első kapálás után szépen fejlődik a takarmánynövény. a solti állami gazdaság kisz-szervezete pedig silóbetakarítási mozgalmat kezdeményezett, amelyhez csatlakozva valamennyi állami gazdaság fiataljai védnökséget vállaltak a takarmánynövény gyors, jóminőségű betakarítása felett. a munkában részvevő brigádok célul tűzték ki a „szocialista”, cím elnyerését. /mtl/

10.02/szb 1045P

-18-

mtl

bb 22. háromezer új tag a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetekben

b vid kz/sk-ju

1967. június 7.

háromezer új tagot vettek fel szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei az idén. a taglétszám gyarapodása lehetőséget adott több munkaigényes kultúra bevezetésére, illetve kiterjesztésére. többek között csaknem 5000 holddal növelhették a megye aprómagtermő területeit és csaknem 4000 holddal a zöldségkertészetek területét. a meggyarapodott taglétszám a magyarázata annak is, hogy a korábbi évekhez mérten lényegesen nagyobb arányú talajjavítási munkákat végeznek. ugyanígy ennek köszönhető az is, hogy a természetes vizek mentén, a folyók árteriben és a mesterséges tavak környékén szinte gomba módra szaporodnak a magas bevételt biztosító vízszárnyas- és baromfi-telepek. gyorsan fejlesztik a megye szövetkezetei a különböző mellék- és kiegészítő üzemeiket is, hogy a nagyobb létszámú tagságnak egész évben munkát adhassanak. /mtl/

--

bb 24. tíz százalékkal olcsóbban - a vállalati gazdálkodás útján a zalavári új idők termelőszövetkezet

b vid kz/sk-ju

1967. június 7.

veszprém megye egyik legjobb közös gazdaságában, a zalavári új idők termelőszövetkezetben, az utóbbi évek eredményei megalapozták a vállalati jellegű gazdálkodást. az idén már ennek megfelelően szervezték a termelést. az 5000 holdas üzemet 15 önálló egységre osztották fel, s mindegyiknek külön költségtervet készítettek. gondos elemzés során a talaj termelékenységét és a gépi felszereltséget, valamint a több évi átlagot figyelembe véve határozták meg az egységek termelési költségét. a 15 önálló egység dolgozói eredményeik és költségeik függvényében kapják meg a fizetésüket, a prémiumukat, illetve évi részesedésüket. e korszerű termelés-szervezésnek máris szembejövőek az eredményei. nőtt a munkakedv, javult az erőgépek, a műtrágyák és a növényvédőszeres gazdaságos kihasználása, s emellett a brigádok együttműködése is. szembejövő, hogy az önállóság felébresztette az emberek kezdeményező, újító kedvét. a közös gazdaság vezetői ezekben a napokban összegezték az eddigi eredményeket, s megállapították, hogy gazdasági szinten 10 százalékkal csökkentek a termelési költségek, s ez éves viszonylatban kereken kétfélmillió forint megtakarítást jelent a szövetkezetnek. legnagyobb határfokkal a kertészek alkalmazták az új módszert: a tavaszi primőröket az idén 20 százalékkal olcsóbban termelték, mint tavaly. /mtl/

10.12/e 1145P

-19-

mtl

bb 25. ötszáz személyes autós-camping, turistaszálló, reprezentatív borkóstoló épül egerben

a vid szf/sk-ju

1967. június 7.

Eger műemlék épületei, gyógyhatású fürdői, világhírű borai évenként százezreket vonzanak a történelmi hangulatu városba. a vendégek fogadására azonban nagyon kevés a szálloda és étterem. most előtérbe került a vendéglátás fejlesztése. az idén számos új létesítménnyel gazdagodik a nagy idegenforgalmi város.

a vár szomszédságában kétemeletes turistaszállót és éttermet építenek. a szálloda 140 ágyas lesz. a város központjában reprezentatív borkóstoló nyílik a nyáron, ahol a kitűnő egri borokat hozzák forgalomba. a strand közelében 1200 adagos étterem építést kezdtek meg, ezt még az idén üzembe helyezik. gyódkiszolgáló módszerrel könnyítik majd a forgalmát. a város nyugati peremén 500 személyes autós-camping nyílik ugyancsak a nyáron. eger legforgalmasabb kirándulóhelye, a szépasszony-völgy is fejlődik ebben az évben. itt két új vendéglő is megnyitja kapuit. az idegenforgalom igényeinek megfelelően korszerűsítik a város járműforgalmát. egerben épül fel az idén az ország legkorszerűbb autóbusz-pályaudvara. /mti/

--

bb 26. nagyszabású csatornaépítkezés szegeden

a vid kz/sk-ju

1967. június 7.

Szeged csatornahálózatának jelenlegi teljesítőképessége ma már észrevehetően gátolja a város és az ipari üzemek fejlődését. az ezzel kapcsolatos problémák megszüntetésére a hét elején az utóbbi idők egyik legnagyobb szabású csatornaépítkezése kezdődött meg a városban. a 120 millió forintos beruházási költséget igénylő munka során kiépülő új főcsatorna észak-dél irányban halad majd át a város alatt - a most épülő hatezer lakásos északi városrészről a holt-tiszai főcsatorna kezdetéig. /mti/

--

10.20/ju

11.45 P

-20-

kk

bb 27. befejezték a csengeri műemlék templom restaurálását

b vid szf/sk-ju

1967. június 7.

befejezték a műemléknek nyilvánított csengeri református templom restaurálását. kívül-belül rendbehozták, felújították, az egységes stílus megvédésére kései toldalék épületrészeit lebontották, s így ismét eredeti formájában látható.

a templomot a xiv. század elején, 1330-ban kezdték építeni különleges téglából, érdekes falazási technikával. magasban nyúló, hatszögletes tornyával szép látványt nyújt. a templom egyéb értékei közé tartozik az 1750-ből származó, motívumokban rendkívül gazdag deszkamennyezett is.

a téglaeépítmény külső falait a későbbi évszázadokban vakolattal borították be, s csak az 1930-as években derült ki, amikor a vihar néhány helyen leverte róla a vakolatot, hogy az építkezésnél színes, mázas téglákat is felhasználtak díszítésül. szamostatárfalván és baktalórántházán található még hasonló téglákból és falazási technikával készült épület. ipolyi arnold, a magyar műtörténet ismert szakembere egész életében kereste a bizonyítékát annak a meggyőződésének, hogy az alföldön létezett valahol egy monumentális középkori téglaeépítmény. csak utólag tisztázódott, hogy a csengeri református templomra gondolt. /mti/

--

bb 28. minden harmadik munkás szocialista brigádtag a baranyai állami gazdaságokban

a vid kz/sk-ju

1967. június 7.

a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileumának tiszteletére minden eddiginél nagyobb arányban bontakozott ki a szocialista brigádmozgalom baranya megye állami gazdaságaiban. ma már minden harmadik munkás tagja valamennyik szocialista címért küzdő brigádnak. tavaly 96 kollektiva vetélkedett a megtisztelő címért, s közülük 80-nak sikerült is elnyernie. az elmúlt hetekben, hónapokban újabb brigádok csatlakoztak a mozgalomhoz, s így a szocialista címért küzdő kollektívák száma most már 130 fölé emelkedett. örvendetes, hogy a legtöbb szocialista címért küzdő brigád az állattartó telepeken dolgozik, ami megfelel a megye intenzív állattenyésztő jellegének. /mti/

10.15/Lm

11.45 P

- 21 -

kk

bb 21. ezerháromszáz vagonnal több tárolótér várja az új termést zalában

vid kz/sk-lm la

1967. június 7.

a zala megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat az elmúlt év őszétől együttesen 1300 vagon férőhellyel bővítette terményraktár-kapacitását. a gabonaátvétel gyorsítására a múlt évi kétszeresére növelték a tisztító- és szárító-berendezések teljesítményét is. az idén már naponta 52 vagon szemes-takarmány szárítására vállalkozhatnak a telepek. az aratás, illetve a gabonafelvásárlás közvetlen előkészületeként valamennyi raktárt fertőtlenítettek, üzembehelyezték a mérlegeket, kipróbálták a tisztító-berendezéseket./mti/

-.-

bb 29. három közlekedési baleset a 6. kerületben - egy csepelen

1 vt/lk-lm la

1967. június 7.

a 6. kerületben az eötvös utca 19. szám előtt aranyilona 10 éves tanuló, budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uton és egy teherautó elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. a rudas lászló utca és rippl rónai utca torkolatánál szilasi gyula 41 éves vontatóvezető, veresegyházi lakos motorkerékpárral szabálytalanul forgalmi sávot változtatott és összeütközött egy személyautóval. a motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. a népköztársaság utja és a hajós utca kereszteződésénél tihanyi gábor 72 éves nyugdíjas, budapesti lakos szabálytalan helyen, s figyelmetlenül ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

csepelen a 2. rákóczi ferenc ut 332. szám előtt németh éva 19 éves szövőő, budapesti lakos a megállóból kiinduló autóbusz mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

-.-

10.32/ju

1745 P

-22-

Mk

bb 30. halállal végződött a labdázás

-lk lm la

1967. június 7.

kedden délután a petőfi-híd melletti téren labdázott két társával mocsári józsef lajos 15 éves ipari tanuló. a labda egy nagy rugástól a dunába esett, mocsári józsef lajos utána ugrott, azonban a mély vízben elmerült. a halálos baleset ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot./mti/

-.-

bb 31. hév-szerelvény és autóbusz összeütközése - megkezdődött a bírósági tárgyalás

t bc/lk-lm bs

1967. június 7.

a pesti központi kerületi bíróságon szerdán délelőtt megkezdődött a szentendrei uton február 19-én bekövetkezett összeütközésügyének tárgyalása.

a vádirat szerint a 34 éves rácz józsef, egy 42-es autóbusz vezetője tiljos jelzés ellenére behajtott a vasuti átjáróba, s nekiütközött a szentendrei utat keresztező hév-szerelvénynek. az összeütközés következtében több személy megsérült, közülük ketten súlyosan, s a társadalmi tulajdonban nagy összegű kár keletkezett.

rácz józsefet foglalkozás körében elkövetett súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetéssel és a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó gondatlan rongálással vádolja az ügyészség. a tárgyalás folytatódik./mti/

-.-

bb 32. bécsbe utazott a magyar állami operaház társulata

t ol/lk-lm la

1967. június 7.

a magyar állami operaháznak a bécsi ünnepi heteken vendégszereplő társulata szerdán elutazott az osztrák fővárosba. lukács miklós igazgató a vonat indulása előtt, a keleti pályaudvaron adott tájékoztatójában elmondotta többek között, hogy a budapesti opera-társulat fellépését bécsben rendkívül nagy érdeklődés előzi meg.

/folyt.köv./

11.20/e 1145 P

- 23 -

Mk

bb 32. /bécsbe utazott ...1. folyt./-Lm

- a múlt hónap elején sajtótájékoztatót adtam az osztrák fővárosban, s a bécsi lapok hosszú, meleg hangú cikkeiben foglalkoztak vendégszereplésünkkel. már az elővételi árusítás első hetében a három bartók-mű előadására kiadott valamennyi jegyet megvásárolták. értesülésem szerint jelenleg már egyetlen jegyet sem lehet kapni előadásainkra. csaknem egész műsorunk újdonság a vendéglátó közönség számára. először látják bartók fából faragott királyfi-ját, a „zene hurok, ütőhangszerekre és celestára, koreográfiáját, első ízben hallják kodály „székelyfonó, -ját, s mi mutatjuk be először bécsben szokolay „vérnász, -át.

a 83 éves budapesti operaház történetében ez az első alkalom, hogy a dalszínház egész társulata osztrák szomszédainknál vendégszerepel. június 8-án „a kékszakállu herceg vára, a „fából faragott királyfi, és „a csodálatos mandarin, 9-én kodály „székelyfonó, -ja, bartók „zene, -jének balett-változata, 10-én pedig a „vérnász, szerepel a műsoron. az utóbbi operára bemutatójára a társulattal bécsbe utazott a szerző, szokolay sándor is.

a vendégszereplésben részt vesz a magánénekesek, szólótáncosok gárdája mellett az operaház egész zenekara, énekkara és tánckara is.

a bécsi vendéggjáték csaknem 300 résztvevőjének névsorát ferencsik jános, koródi andrás, mikó andrás, békés andrás, szinetár miklós, mátyás mária, szőnyi olga, szirmai Márta, barlay zsuzsa, simándy józsef, faragó andrás, szalma ferenc, palcsó sándor, lakatos gabriella, kun zsuzsa, szumrák vera, fülöp viktor, havas ferenc, harangozó gyula, sipeki levante és dózsa imre nyitja meg. elkísérte a társulatot bécsi útjára demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke is./mti/

-.-

bb 33. budapesten megnyílt a svájci compensa cég műszerkiállítása
t sl/lk-lm la 1967. június 7.

szerdán a népköztársaság útja 2. szám alatti bemutatóteremben megnyílt a zürichi compensa cég műszerkiállítása. a cég 13 svájci és nyugatnémet vállalat precíziós mérés-technikai műszereit mutatja be. kiállították a műanyagfeldolgozó gépek hőszabályozására alkalmas legújabb berendezéseket, különféle mágneses szelepeket, precíziós mérőórákat, impulzusszámláló, lyukszalagvisszaolvasó, felületfinomságmérő műszereket, teodolitokat.

a kiállítást csütörtökön 9-től 18 óráig, pénteken pedig 9-től 13 óráig lehet megtekinteni./mti/

11.30/Lm

12.10

- 24 -

ML

bb 34. időjárásjelentés

lk-ju

1967. június 7-én.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. június 7-én, szerdán 12 óra 45 perckor:

nyugat felől záporok, zivatarok

az óceáni légtömegek elsősorban nyugat és észak-európa vidékeit érintették. ma hajnalban franciaországban sok felé esett az eső és néhány helyen zivatar keletkezett. közép-európában csendes, száraz az idő. a nappali hőmérsékletek az évszaknak megfelelően alakultak ki.

hazánkban kedden a duna vonalától keletre kevés nappali felhőképződés mellett 10-14 órán át sütött a nap. a nyugati megyékben több volt a felhőzet és egy-két helyről jelentéktelen mennyiségű esőt jelentettek. a hőmérséklet általában 21-25 fokig emelkedett.

szerdán hajnalban északkeleten 6-12, máshol 10-15 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős, meleg volt az idő. a hőmérséklet 11 órára 22-25 fokig emelkedett. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.8 fok volt, 0.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 762 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21,5 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: időnkénti felhősödés, ma legfeljebb egy-két helyen, holnap többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar.

/folyt. köv./

13.15/ju

14.10

-25-

18.12.20

bb 34. / időjárásjelentés.... 1. folyt. /-ju

mérsékeltten, időnként megélnkülő déli, délnyugati, csütörtökön a dunántulon helyenként megerősödő nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés nyugaton gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 536 centiméter. /mti/

-.-

bb 35. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t hi/tm-ju la

1967. június 7.

a gyermek- és ifjúságvédelemmel foglalkozott szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, az oktatás illetékesekének és a központi népi ellenőrzési bizottságnak az előterjesztése alapján. az egyik jelentés a főváros kezelésében lévő 44 nevelőotthon munkájának tapasztalatait összegezte, és a többi között beszámolt arról, hogy állandó nevelőotthonokban - beleszámítva a fővárosi gyermek- és ifjúságvédő intézet gondozottait is - összesen 5.344 gyermek részesül intézeti ellátásban. a tapasztalatok szerint az állami gondozott növendékek 15 százaléka anyagi, 60 százaléka erkölcsi, 25 százaléka egészségügyi okok miatt kerül intézetbe.

a demográfiai hullám a nevelőotthonokban is érezteti hatását, megnövekedett az intézeti elhelyezés iránti igény, s a zsúfoltság sokhelyütt akadályozza a magas színvonalu nevelő munka feltételeinek megteremtését. ez az oka annak, hogy ma még a nevelő otthonokban csupán kisebb hányada - főleg az óvodáskorúakkal, illetve a normál általános iskolásokkal foglalkozó nevelőotthonok egy része - tudja hiánytalanul betölteni feladatát. az itt mutatkozó eredmények elsősorban a jól szervezett intézeti életben, a gyermekek önállóságában, az önkormányzat kiépítésében fejeződnek ki. ezekben az intézetekben a közösség élete változatos, vonzó, a gyermekek otthonosan érzik magukat. a nevelőotthonok eredményes munkájának kialakításában jelentős szerepe van az ifjúsági szervezetnek, amely a közösségi élet irányítója és összefogója. az intézetekben a növendékek 80 százaléka kisdobos és uttörő, illetve kisz-tag.

/folyt. köv./

13.35/ju

-26-

13092el/ 141P

bb 35. / a fővárosi... 1. folyt. /-ju

a nevelőotthonok lelkiismeretes pedagógiai tevékenységét tükrözi, hogy bizonyos időelteltével a növendékek megközelítik, vagy elérik a külső iskolák tanulmányi eredményeit. ennek fokozására ahol csak lehetséges, biztosítani igyekeznek a növendékek kijárását külső, körzeti iskolákba, javítják a nevelőotthonnal összefüggő iskolák gyenge felszereltségét, s az eddignél több audovizuális és személtető eszközt biztosítanak a nevelőotthonoknak.

az illetékesek megkezdték a budapesti nevelőotthonok profilizozását. létrehozták például a béke, a pilis és a - következő évtől - a bakonyosziopi tulkoros intézeteket, ahol a növendékek általános iskolai tanulmányaik mellett szakmunkásképzésben, illetve termelő munkában vesznek részt. a nem állami gondozott gyermekeknek a hóvirág intézetben biztosítottak helyet, s hozzáfogtak a hűvösvölgyi intézet fokozatos kiépítéséhez.

ismertették a végrehajtó bizottság ülésén a kneb-nek a budapesti gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatban legutóbb tartott vizsgálatának tapasztalatait is. megállapították, hogy a gyermek- és ifjúságvédelemben az elmúlt időszakhoz képest javulás mutatkozik. a kerületi gyermek- és ifjúságvédelmi albizottságok megerősödtek, s általában hathatós segítséget adnak a tanácsi szervek munkájához. megállapítható továbbá, hogy a gyermekvédelmi munka az iskolákban a leghatásosabb. a veszélyeztetett gyermekeket intézetekben nyilvántartják. a szülői munkaközösségek is sokat tesznek a gyermekek védelmében, s főleg a megelőzésben nyújtanak segítséget.

a gyermekvédelem ügyét hathatósan támogatják a hazafias népfront segítségével létrejött kerületi nevelési tanácsadók, ezekben pedagógusok, orvosok, pszichológusok társadalmi munkában igyekeznek segíteni a szülőknek a neveléssel kapcsolatos problémák megoldásában. egyes kerületekben eredményes munkát fejtenek ki a szakszervezetek budapesti tanácsának határozatára létrejött üzemi család- és ifjúságvédelmi bizottságok is. az eddigi tapasztalatok arra utalnak, hogy a legjobb eredményt éppen a szülő munkahelyének segítségével lehet elérni. /mti/

13.37/e

- 27 -

13092el/ 141P

bb 36. örök nyugovóra helyezték lesznai anna író nő hamvait

t tf/lk-lm sr

1967. június 7.

végakarátának megfelelően hazahozták a külhonban élt és new yorkban elhunyt lesznai anna író nő hamvait: urnáját bátyja sírjánál hantolták el szerdán a kerepesi temetőben. a magyar írók szövetsége és a magyarok világszövetsége rendezte a nyughelynél a kegyeletes ünnepséget, amelyen részt vett az elhunyt férje, gergely tiber new-yorki festőművész is. megjelent a gyászszertartáson aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes; az írószövetséget dobozy imre főtitkár, a magyar pen clubot boldizsár iván alelnök képviselte, ott volt az elhunyt számos barátja, pályatársa, tisztelője, továbbá a kulturális intézmények sok képviselője.

simon istván kossuth-díjas költő az író társadalom nevében bucsuzott lesznai annától, s többek között ezeket mondta:

- temetéskor a bucsu szavaival szokás elköszönni a távozótól, de most mégsem távozását érezzük az elhunytnak, sokkal inkább hazatérését. e nyughellyel lesznai anna hamvai, szellemével, művelvel pedig alkotó életének, művészetének maradandó értékei kerülnek irodalmunk panteonjába, népünk emlékezetébe. arra a földre tért meg, ahova utolsó éveiben többször is ellátogatott, arra a földre, ahol kortársai, a nyugat nagy nemzetéke a századelőn forradalmi lendülettel érlelte a magyar irodalom bőséges termését, szellemünk és kulturánk friss virágait.

- a század első évtizedében szólalt meg benne a költő, s kortársai nyomban felfigyeltek mélységes humanizmusára, emberi bátorságára egy asszonynak, akit fegyverbarátként, írói harcostársként elsősül ady endre üdvözölt az irodalom mezején. sokat él hazájától távol, de művészetének számai mindvégig ide kötődtek, s ezért tudott - méltóan a szép kezdethez - oly természetesen dolgozni, alkotni. két nagyszerű könyvvel zárult pályafutása: a „kezdtem volt a kert”, regényével és a „kőd előttem, köd utánam”, című válogatott verseskötetével. kritikánk, irodalomtörténetünk rangos feladata lesz, hogy felmérje és tudatosítsa lesznai anna írói értékeit, melyek nélkül szegényebb lenne nemzedékének pompás szinképe. hazaszeretete fűtötte, midőn végső pihenőre ide kívánczolt, ebbe a sírkertbe, ahol ady, babits, móríc, kosztolányi és annyi más pályatársa nyugszik. ismét együtt lehet velük, csakugy, mint életében.

/folyt.köv./

13.40/lm

-28-

1877. 2. 14. 10

bb 36. /örök nyugovóra ...1. folyt./-lm

beöthy lászló, a magyarok világszövetségének főtitkára mondott ezután bucsuszavakat, majd horváth ferenc szavaltta el lesznai anna „hazatérés”, című versét. a síremléknél - amelyen aranybetűkkel vésték fel: lesznai anna 1885-1966 - koszorút helyezett el a művelődésügyi minisztérium, az írószövetség, a magyarok világszövetsége, a szépirodalmi könyvkiadó, több más kulturális intézmény, az elhunyt sok barátja, ismerőse./mti/

-.-

bb 37. közvetlen autóbusszjárat prága és balatonfüred között

vid szf/sk-lm la

1967. június 7.

június 10-től, heti egy alkalommal közvetlen autóbusszjárat indul prága és balatonfüred között. a prágából szombat reggel 5 órakor induló kocsi este 18 óra 20 perckor érkezik balatonfüredre. az ellenjárat vasárnap reggel 8,30 órakor indul balatonfüredről és 21,45 órakor érkezik a csehszlovák fővárosba. a nyári szezon idején, szeptember 10-ig közlekedő járat csak a két célállomásra vehető igénybe. a prágába utazó hazai érdeklődők a balatonfüredi íbusz irodában előre bejelenthetik helyfoglalási igényüket./mti/

-.-

bb 38. kísérleti üzem a szombathelyi latex gyárban

a vid-szf-tné-lm la

1967. június 7.

a szombathelyi lakástextil vállalat 850 négyzetméter alapterületű kísérleti üzemét épített. az építkezés most fejeződött be, s megkezdték az üzemrészek berendezését a szükséges gépekkel.

a komplett „mini-üzem”, fonodából, szövődéből és segédüzemrészekből áll. a fonodában két kártolót és két gyűrűsfonógépet helyeznek el. a szövődében hat különféle, mintás és sima szövésre alkalmas gép dolgozik majd. az előkészítőben billentyűs kártyaverő és automata kártyamásoló lesz. a kísérleti üzem a szőnyeg- és a nemezgyár kivételével mentesíti a latex vállalathoz tartozó üzemeket a kisszerűs kísérleti gyártástól. itt kísérletezik majd ki azokat az új termékeket, amelyekkel itthon bővíteni akarják a választékot és amelyekkel be akarnak hatolni a külföldi piacra./mti/

14.00/lm

- 29 -

1407. 2. 14. 10

bb 39. tizenöt százalékkal kevesebb gyermekbaleset szombathelyen a kresz-park megnyitása óta

a vid szf/sk-ju

1967. június 7.

a közúti baleset elhárítási tanács, a belügyminisztérium vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya és a szombathelyi városi tanács kezdeményezésre társadalmi összefogással épült úttörő közlekedési játszóparkot egy éve vették birtokukba a szombathelyi gyermekek. a jubiláló kresz-parkban naponta tíz kisautó, ugyanennyi kerékpár és roller várja a pájtásokat, hogy a tágas játszótéren, - amelyet felszereltek valamennyi közúti jelzőtáblával, automata rendőrlámpával, vasúti fényoszorópóval - elsajátíthassák, illetőleg gyakorolhassák az iskolákban is tanult közlekedési szabályokat.

az iskolai kötelező kresz-oktatás gyakorlati foglalkozásait is itt rendezik meg. amióta a park megnyílt, több mint 15 százalékkal kevesebb gyermekbaleset fordult elő szombathelyen. /mti/

--

bb 40. megkezdte az üzemi próbát a péti nitrogénművek új salétromsav gyára

a vid szf/sk-ju

1967. június 7.

fontos szakaszába érkezett a péti nitrogénművek nagybővítése. az új salétromsav gyárban megkezdődtek az üzemi próbák az új létesítményben a hazai gépek mellett külföldi berendezéseket is elhelyeztek. a turbinákat a láng gépgyár, a kompresszorokat pedig svájci cég szállította. az üzem munkáját angol és német gyártmányú műszerek és automaták, ,,dirigálják,,. súlyos üzemzavarok esetén minden külső beavatkozás nélkül, a másodperc töredéke alatt leállítják a termelő berendezéseket és csak akkor ,,engedélyezik,, újra munkát, ha kijavították a hibát.

az új üzem egymaga többet termel majd, mint a gyártelepen eddigi működő két salétromsav gyár együttesen.

/folyt. köv./

14.15/ju

14 30 P

-30-

14.15. hely

bb 40. / megkezdte az... 1. folyt. /-ju

az üzem indításának első szakaszában a hazai és a külföldi szakemberek irányításával a gépek egyedi próbáit tartják meg. kifutatják a vezetékeket, ,, kifőzik,, a kazánokat és felkészítik a vegyi berendezéseket az első közös ,, gyakorlatra,,.

az új péti létesítmény a legkorszerűbb hazai vegyisav gyárak közé tartozik. /mti/

--

bb 41. az otp vásári ,, kasszája,, : félmillió forint forgalom

i kf/kf-ju

1967. június 7.

a budapesti nemzetközi vásáron az idén első ízben a külföldi kiállítók és látogatók minden valutával kapcsolatos bank-ügyüket lebonyolították az országos takarékpénztár pavilonjában. ez a szolgáltatás - amely május 15- június 3. között állt a külföldiek rendelkezésére - nagyban megkönnyítette a kiállítóknak az építkezéssel, a berendezéssel, a szállítmányozással, a bontással stb. kapcsolatos fizetési kötelezettségei gyors lebonyolítását. az otp a valuta beváltáson kívül különböző utazási csekkek és az ibusz pénztalványainak átváltásával is foglalkozott.

az otp kirendeltség most elkészült ,, kasszája,, szerint a vásáron 26 fajta valutát váltottak be forintra és más pénznemekre. a csaknem félmillió forintos valutaforgalom nagy része nyugatnémet márkából, osztrák schillingből, valamint dollárból és fontból adódott, s tetemes összegű volt a szocialista országok valuta-forgalma is. /mti/

--

14.17/szb

14.17. hely 15 40 P

31-

bb 42. finom kristálycukor 10 grammos csomagolásban

a vid szf/sk-lm la

1967. június 7.

a fogyasztók gyakran szóvateszik, hogy a feketekávé édesítésére használt pikkoló és mokka kockacukor bosszantóan nehezen olvad. ezen változtat most a szerencsi cukorgyár: különleges műanyagbevonatu papirtasakban 10 gramm finom kristálycukrot hoz forgalomba. a tetszetős papirtasakok tartalma több mint négy mokka-cukornak felel meg. az új termék folyadékban pillanatok alatt felolvad. egy csehszlovákiaiából vásárolt automata csomagológép 24 óra alatt 15 mázsa finom kristálycukrot csomagol be a kis tasakokba, emberi kéz érintése nélkül. az üzem dolgozói a gép szerelését és próbáját a napokban befejezték és júniusban megkezdik vele a finom kristálycukor csomagolását. a második félévben a cukrászdákban és eszpresszóknak már a tasakba csomagolt finom kristálycukrot szolgálhatják fel a feketekávéhoz./mti/

..-

bb 43. megindultak a „tengeri vonatok”, nyugat-dunántulon át az adriára

a vdid-szf/tm-lm la

1967. június 7.

előzetes számítások szerint körülbelül hetvenezer csehszlovák és lengyel turista utazik nyáron nyugat-dunántulon át az adriai tengerhez és vissza. az első „tengeri”, szerelvények a napokban robogtak át a nyugati országrészen. a fürdési időny végéig mintegy 100-120 vonatot továbbít a szombathelyi MÁV igazgatóság az ország nyugati és délnyugati vasutjain. a cédok csehszlovák utazási iroda szervezésében közlekedő kirándulónvonatok zöme prágából indul.

a szombathelyi MÁV igazgatóság jól felkészült, hogy a rajkától, illetve a hegyeshalomtól gyékényesig tartó mintegy 220 kilométeres magyar utszakason kellemesen utazhassanak a turisták. a közép-európa egyes országai közötti áruszállításban is fontos hegyeshalom-porpác közötti vasuti szakaszt átépítik. a nemrég megkezdett s több éven át tartó munkára több mint százmillió forintot költenek. a kiránduló, személy- és tehervonatok az eddiginél jóval gyorsabban közlekedhetnek majd itt.

az utasellátó vállalat új szolgáltatásokkal áll az utasok rendelkezésére. korszerűsítették öt állomási éttermet és pavilont./mti/

14.35/e 15.20 P - 32 -

bb. 44. halálos balesetek az áramütéstől

gm/lk/fm/gy/bs

1967. június 7.

a zagyvarónai salakblokkgyár területén kelemen jános 28 éves gépkocsivezető egy darus gépkocsival a 20 000 voltos vezeték alatt betongerendát rakodott. munka közben a darusgépkocsi géme hozzáért a magasfeszültségű vezetékhez és ennek következtében két rakodómunkás áramütést szenvedett. oravecz józsef 27 éves kőműves, szécsényi lakos a kórházba szállítás közben belehalt sérülésébe, kovács gyula 42 éves kőművest pedig súlyos égési sebekkel szállították a kórházba. az üzemben a rendőrség vizsgálatot indított.

szolnokon takarítás közben halálos áramütés érte debreczeni gyuláné 40 éves háztartásbelit, aki munka közben hozzáért a zárlatos villanyvezetékhez. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..-

bb. 45. a kisz borsod megyei küldöttértekezlete

vid fm/tné/gy/bs

1967. június 7.

szerdán miskolcon tartották meg a kisz borsod megyei küldöttértekezletét, amelyen értékelték az ifjusági szervezet munkáját, s meghatározták a további tennivalókat. a tanácskozáson 338 küldött képviselte a megye 54 ezer kisz-tagját és több mint százezer uttorójét, illetve kisdobosát. az ifju kommunisták borsodi „parlamentjének”, elnökségében helyet foglalt cseterki lajos az elnöki tanács titkára, dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és ribánszki róbert, a kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának titkára.

a kisz borsod megyei bizottságának írásos beszámolóját kovács sándor első titkár egészítette ki szóbeli tájékoztatóval, majd nagy istván, a megyei revíziós bizottság elnöke ismertette a revíziós bizottság jelentését. a két beszámoló vita követte, majd megválasztották a borsod megyei kisz-bizottság 51 tagját, a revíziós bizottság 11 tagját és a kisz-kongresszus 56 borsodi küldöttét./mti/

..-

15.45/11
1344 zulu'

-33-

16.15 f

bb. 46. visszaérkezett debrecen város küldöttsége lublinból

vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 7.

a lengyelországi lublin várossá nyilvánításának 650. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre hivatalos volt debrecen küldöttsége is. dr. ács istvánnak, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével az ünnepségeken részt vett küldöttség szerdán visszaérkezett debrecenbe. a delegáció átadta a lubliniaknak debrecen város díszes kivitelű, szürhímzéses fedőlappal ellátott jubileumi üdvözlétét. tárgyaltak a további együttműködésről, a testvérvárosi kapcsolatok szélesítéséről./mti/

bb. 47. a tit szakmai titkárainak országos munkaértekezlete szenttamásiban

vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 7.

a szenttamási állami gazdaság épületében szerdán megkezdődött a tudományos ismeretterjesztő társulat szaktitkárainak és országos választmányi titkárainak háromnapos országos munkaértekezlete. a rendezvényen mintegy százan vesznek részt. az első napon kiss istván, a tit országos titkára tartott bevezető előadást. „a szaktitkárok felelős szerepe a tit-munkában,, címmel.

a tanácskozás második napján a mezőgazdasági dolgozók és a falusi lakosság körében végzendő ismeretterjesztési munka módszereit és feladatait tárgyalják meg. a befejező napon a résztvevők az elhangzott előadásokról tartanak konzultációt és meghatározzák a tennivalókat./mti/

-34-

16.00/11

16.04.2

16.15.2

bb. 48. sumeni festőművész debrecenben

vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 7.

debrecen élénk kulturális kapcsolatokat ápol bulgáriai testvérvárosával, sumennel. a múlt év végén józsa jános debreceni festőművész állította ki alkotásait sumenben, és ennek viszonzásaként szerdán debrecenbe érkezett vladimir vicses sumeni festőművész. képeit a déri muzeumban rendezendő tárlaton mutatják majd be.

a kulturális kapcsolatok újabb állomásaként sumeni vendégszereplésre készül a debreceni kodály kórus. a hetven tagú együttes, gulyás györgy liszt-dijas karnagy vezényletével szerepel majd a testvérvárosban. a debreceniek június 15-én indulnak és sumenen kívül várnában is hangversenyt adnak. ezt a szereplést a sumeni művelődési ház népi táncscsoportja viszonozza./mti/

bb. 49. házikert szakkörvezetők tanácskozása gyulán

a vid kz/sk/gy/bs

1967. június 7.

szerdán gyulán, az erkel ferenc művelődési házban, békés megye házikert szakköreinek vezetői tanácskoztak. mint többek között elmondták, békés megyében egészen az utóbbi időkig eleven volt az az ősi hiedelem, hogy ezen a tájon nem érdemes gyümölcstermesztéssel bajlódni. az utóbbi években alakult 45 házikert szakkör kiváló eredményei nagyon is kézzelfogható módon számolták fel ezt az alaptalan hiedelmet: emberemlékezet óta példátlan cseresznye, meggy, földieper és friss zöltség-bőséget teremtettek a megye városaiban és falvaiban. példájuk hatására néhány év alatt többszáz ezer fiatal gyümölcsfát telepítettek a megye házikertjeiben, s a következőkben még nagyobb arányú telepítések várhatók. a takarékszövetkezetektől máris többmillió forint kölcsönt igényeltek és vettek fel ilyen célokra. a telepítések üteméből ítélve, békés megye néhány éven belül az ország zöltségfélékkel, gyümölcsökkel legjobban ellátott vidékei közé tartozik majd./mti/

-35-

16.10/11

16.14.2

16.50.2

bb. 50. százezer hektoliter permetlé

vid/kz/sk/il/s

1967. június 7.

a megfigyelő állomások tokajhegyalja több pontjáról - erdőbényéről, tolcsváról, sátoraljaujhelyről - jelezték az utóbbi napokban a peronoszpóra fellépését. a termelők azonnal hozzáfogtak a világhírű bort adó tőkék megvédéséhez. a becslések szerint eddig mintegy 100.000 hektoliter permetlevelet használtak fel a sok évi átlagnál erőteljesebben fejlődött szőlők védelmére./mti/

bb. 52. befejeződött a vasutasok szakszervezetének 7. kongresszusa

t/sb/lk/il/bs

1967. június 7.

a máv északi járműjavító törekvés művelődési házában szerdán befejezte kétnapos munkáját a vasutasok szakszervezetének 7. kongresszusa. a vitában összesen 21 felszólaló egészítette ki a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját, 23 küldött pedig írásban nyújtotta át javaslatait az elnökségnek. többek között felszólalt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, somoskői gábor, a szot titkára, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter és rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója. a nemzetközi szakszervezeti mozgalom üdvözlését adta át vezio bigagli, a közlekedési-, kikötői- és halászlati dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének titkára.

a kétnapos vitában elhangzott észrevételekre, javaslatokra szabó antal főtitkár válaszolt. a kongresszus részvevői határozatban jelölték meg a szakszervezet további feladatait. egyebek között hangsúlyozza a határozat, hogy az új gazdaság-irányítási rendszerben a szakszervezeti testületek önállóságának munkája hatékonyságának és a vezetés színvonalának növelése különösen fontos feladat. sok segítséget kell nyújtani a vasut korszerűsítéséhez, a munka gazdaságosságának fokozásához, hogy a népgazdaságnak olyan termelési ágazata legyen a vasut, amely a hazai szállítási feladatok teljesítésén túlmenően hozzájárul az ország fizetési mérlegének javításához is.

a kongresszus végezetül 71 tagu központi vezetőséget választott. a szakszervezet új központi vezetősége első ülésén megválasztotta a 13 tagu elnökséget és annak tisztségviselőit: a szakszervezet elnöke, gyócsi jeno, alelnöke pánti béla, főtitkára ~~szabó antal~~, titkára ~~gulyás jános~~./mti/

--

szabó antal

16.15/gy

- 36 -

gulyás jános

16.15/gy

16.15/gy

bb. 53. a kisz hajdu-bihar megyei küldöttértekezlete

vid/fm/sk/il/bs

1967. június 7.

a kisz hajdu-bihar megyei küldöttértekezletét szerdán tartották meg debrecenben. a több mint 30.000 hajdusági kisztag képviselőjében 270 küldött vett részt az értekezleten. megjelent a tanácskozáson szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára, vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára, ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára.

a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának írásbeli beszámolóját tóth imre első titkár egészítette ki szóbeli tájékoztatóval, majd az üzemi, termelőszövetkezeti fiatalok, diákok ismertették az elmúlt években elért eredményeiket és terveiket. a tanácskozáson felszólalt szirmai istván, a politikai bizottság tagja is. ezután megválasztották a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának tagjait, valamint az országos kongresszus 34 megyei küldöttét./mti/

--

bb. 54. megkezdődtek a várszínház próbái gyulán

vid/fm/tné/il/bs

1967. június 7.

a gyulai vár fokára felkerültek a korabeli zászlók, udvarán pedig megelevenedett az élet: a várszínházi előadásokra készülnek - immár negyedik alkalommal. már elkészült a színpad és a nézőtér. egy-egy estén több mint ötszázan nézhetik az előadást. megkezdődtek a próbák; elsőnek katona józsef bánk című drámáját próbálják, amelynek főszereplője bessenyei ferenc kossuth-díjas művész lesz.

javában készülnek a kellékesek is: mintegy száz kosztüm készül a színészek, fanfárosok, a várőrök és egyéb „tisztségviselők”, számára. gyakorlatoznak a lovasok is: hagyomány már gyulán, hogy középkori öltözékben fogadják a lovasok a várszínház vendégeit./mti/

--

16.30/11

16.30/11

-37-

17.15/2

qb. 51. az idei első magyar eperszállítmány a szovjetunióba

t sl/tm/gy/bs

1967. június 7.

a szovjetunióban igen kedvelt a magyar földieper, erre az évre is jelentős tételeket rendeltek belőle. az első 13 tonnás szállítmányt szerdán délután küldte el a hungarofrukt egy il 18-as különrepülőgéppel. az izletes gyümölcsöt 26 000 kék műanyagtálcába csomagolva vitte a gép leningrádban, ahol a magyar eper csütörtökön reggel már a boltokba is kerül./mti/

..

bb. 55. elítélték az üzletek, szállodák, munkásszállók fosztogatóit

a vid-fm/tné/gy/hk

1967. június 7.

surányi jános volt gépkocsivezető és bönsch tiber segédmunkás - mindketten 19 éves miskolci lakosok - rövid ismeretség után „közös nevezőre jutottak,, , miképpen lehetne gyorsan és munka nélkül pénzt szerezni. ez annál is inkább könnyen ment, mert mindketten gyakorlatot szereztek már a „szakmában,,. bönsch tibort például az utóbbi időkben egymás után háromszor is szabadságvesztésre ítélték tulajdon elleni bűncselekményekért. először ez év elején az egyik miskolci zöldségesboltot törték fel, majd egy diósgyőri fűszerüzlet kirakatát, ahonnan nagyobb mennyiségű árut, italfélét, valamint készpénzt vittek el. később bükkszentlászlóra indultak egyik éjszaka, s ott is a fűszerüzletet dézsmálták meg. az így szerzett pénzzel budapestre utaztak, ahol azonban surányi jános már önállósította magát. több szállodában megszállva a nyitva hagyott szállodai szobákba hatolt be, s az alvó vendégeket kifosztotta. válogatás nélkül vitte el, ami kezéigébe került: pénzt, manikűrkészletet, töltőtollakat. megfordult a kisterenyei állami gazdaság egyik munkásszállóján is, ahonnan az ott lakók pénzét, értéktárgyait vette magához.

a miskolci járásbíróóság most ítélezett a két fosztogató ügyében. surányi jános többrendbeli lopásért, illetve tulajdon elleni büntetért két- és félévi, bönsch tibort pedig két évi szabadságvesztésre s mindkettőjüket három évi jogvesztésre ítélte jogerősen./mti/

..

16.35/11

-38-

1641241

17151

bb. 56. a szot elnökségének állásfoglalása a közelkeleti imperialista agresszióról

k/h1/sr/11/hk

1967. június 7.

a magyar szervezett dolgozók megdöbbenéssel és mély-séges aggodalommal fogadták izrael fegyveres agressziójának hírért. az agresszió súlyosan veszélyezteti a nemzeti ön-állóság útján járó arab országok fejlődését, a dolgozók érdekeit szolgáló gazdasági és szociális vívmányokat. a nemzetközi imperializmus összehangolt akciója nemcsak az arab országok elleni támadás, de súlyos fenyegetést jelent a világbéke ellen is. a magyar dolgozók és szakszervezetek egységesen és felháborodással elítélik az amerikai imperializmus által támogatott izraeli reakciós körök fegyveres provokációját, követelik az azonnali tüzszünetet, az agresszió megszüntetését, ugyanakkor testvéri szolidaritásukról biztosítják az igazságos, önvédelmi harcot vívó arab dolgozókat és szakszervezeteiket. meg vagyunk győződve, hogy az arab népek a világ munkássztyálynak és a haladó emberiségnek a támogatásával visszaverik az imperialista agressziót, megvédik vérrrel kivívott szabadságukat./mti/

..

bb. 57. fogadás a szovjet nagykövetségen

t/sl/tm/11/hk

1967. június 7

f.j. tyitov a szovjetunió budapesti nagykövete szerdán fogadást adott n.k. bajbakovnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének, az állami tervbizottság elnökének tiszteletére.

a fogadáson részt vettek apró antal, és dr.ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettesei, párdi imre, az országos tervhivatal elnöke, valamint a kormány több tagja./mti/

..

17.45/11

-39-

17151

17151

bb. 58. Levonultak az árhullámok - az utolsó két folyónál is megszűnt az árvízvédelmi készültség

1 sb/lk/gy/hk

1967. június 7.

az utóbbi hat napon nem volt számottevő csapadék a nyugat-dunántuli folyók és patakok vízgyűjtő területén, tehát nem tetézte újabb vízutánpótlás az egy héttel ezelőtti árhullámokat. így a kiáradt patakok egy-két nap alatt visszahúzódtak medrükbe és most már a dunántuli folyókon is levonultak az árhullámok. a zala vize zalaapátnál az áradás tetőzésétől szerdáig 265 centiméterrel csökkent és lényegesen apadt a rába győr térségében. ezt a két folyót vigyázta utoljára elsőfoku árvízvédelmi készültség, de a kedvezően alakuló apadásnak megfelelően szerdán délben mindkét folyónál elrendelték a készültség megszüntetését. a duna budapestnél a hétfői tetőzéstől szerdáig 38 centiméterrel apadt és a folyó kis árhulláma csütörtökön hagyja el a déli országhatárt./mti/

.-.

bb. 59. finn küldöttség kecskeméten

vid fm/sk/gy/hk

1967. június 7.

a magyar- finn barátsági hét előkészítésére hazánkba érkezett öttagú finn küldöttség szerdán bács-kiskun megyébe látogatott. harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, és benkő tibor, az országos béketanács osztályvezetője kísérte a vendégeket, akiket a hazafias népfront bács megyei bizottságának tagjai tájékoztattak a megye helyzetéről. utána sétát tettek a „hirös”, városban, majd ellátogatottak a helvéciai állami gazdaságba és bugacra./mti/

.-.

bb. 60. a tudományos kutatómunka időszerű kérdéseiről tanácskoztak szegeden

b vid-fm/tné/gy/hk

1967. június 7.

szerdán szegeden, a tiszta szálló nagytermében rendezett tanácskozást a tudományos kutatómunka időszerű kérdéseiről a csongrád megyei és a szegedi pártbizottság, a pártszervek kezdeményezésére előzőleg munkabizottság vizsgálta meg a szegedi felsőoktatási intézmények, a kutató intézetek és a tudományos kérdésekkel foglalkozó társadalmi szervezetek munkáját.
/folyt. köv./

17.35/gy

17.42

18.00

- 40 -

bb. 60. / a tudományos kutatómunka... 1. folyt./ gy

a tanácskozáson az erről szóló jelentést vitatták meg a társadalom-, a természet-, az orvosi, a jogi, a pedagógiai és a mezőgazdasági tudományok vonatkozásában.

a megbeszélésen többek között részt vett óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, győri imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. polinszky károly, művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. straub f. brunó akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke, és dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke.

siklós jánosnak, a csongrád megyei pártbizottság titkárának bevezető referátuma után vita következett. az elhangzottak szerint szegeden mintegy nyolcszázan dolgoznak a tudományos kutató intézetekben. közöttük nyolc akadémikus van, öten az akadémia levelező tagjai, több mint százötvenen pedig különböző intézményekben az elsődleges oktató munka, a szakemberképzés mellett fontos alapkutatások is folynak. ez azért is szükséges, mert a különböző munkahelyek az egyetemokről olyan utánpótlási gárdát várnak, amelyek tagjai járatosak az alapvető összefüggések feltárásában, az új keresésének módszereiben. számos intézetben természetesen több kutatás kapcsolódik a közvetlen gyakorlathoz. így például az új megállapítások segíthetik szénhidrogénkincsünk és más nyersanyagok célszerű feltárását. a jogászok a gazdasági irányítás reformjával időszerűvé vált polgári jogi kérdésekkel, a szerződési rendszer reformjával és különféle munkajogi tárgyú kutatásokkal is foglalkoznak. segítséget nyújtanak a szegedi kutatók gyógyszeriparunk gyártmányainak fejlesztéséhez és a kibernetikai eredmények gyakorlati hasznosításához is.

a vita résztvevői többek között hangsúlyozták: a tudományos kutató munkának a nagy társadalmi célok megvalósítását kell szolgálnia. lehetőséget kell teremteni arra, hogy a nagyértékű műszereket, komplex laboratóriumokat több intézmény maximálisan használja ki.

/folyt. köv./

17.40/gy

17.42

18.00

- 41 -

bb. 60. / a tudományos kutatómunka... 2. folyt./ gy

a tanácskozáson számos javaslat hangzott el a külföldi tapasztalatok gyors hazai hasznosítására és ennek érdekében a tanulmányi cserék számának növelésére. szorgalmazták a tudományos kutatók munkáját segítő szakemberek és segédszemélyzet létszámának növelését, hogy a tudósok minden idejüket valóban tudományos munkára fordíthassák./mti/

..

bb. 61. idegenforgalmi állandó bizottság alakult heves megyében

vid szf/sk/gy/hk

1967. június 7.

heves megyét festői tájai, jellegzetes termékei, történelmi emlékei, híres gyógyvizei mindinkább az érdeklődés középpontjába helyezik. tekintettel erre, a heves megyei tanács létrehozta a kereskedelmi és idegenforgalmi állandó bizottságát, amely szerdán tartotta alakuló ülését. az ülésen részt vett bíró józsef a megyei tanács vb elnöke is. az állandó bizottság elnökévé dancz pált, az állami pincegazdaság egri főpincészetének igazgatóját választották meg.

az alakuló ülésen megvitatták és jóváhagyták az állandó bizottság egyéves munkatervét. a feladatok gyakorlati megvalósítására az egyes tájak jellegének megfelelően kereskedelmi, illetőleg idegenforgalmi albizottságokat is alakítottak, a helyi feladatok legjobb ismerőinek bevonásával. így megalakították a mátra-vidéki, valamint az eger-környéki idegenforgalmi albizottságot, továbbá a kiskereskedelmi, valamint a vendéglátó albizottságot./mti/

..

17.50/gy

18.10/gy

- 42 -

18.10/gy

bb. 62. színészek moszkvából az angyalföldi sólyatérren

t tf/tm/il/hk

1967. június 7.

angyalföldre, a magyar hajó- és darugyárba látogatott szerdán délután a budapesten vendégszereplő moszkvai művész színház társulatának 25 főnyi csoportja. fehér asztalnál kezdődött a vendégeskedés: maracskó lászló vezérigazgató köszöntötte meleg barátsággal, szívélyes szavakkal a szovjet művészeket, akiket k.a. usakov igazgató vezetett a gyárlátogatáson. a választás - mint mondták - azért esett a hajógyárra, mert a szovjetunióknak az egyik legjelentősebb ipari partnere a 13. kerület üzemóriása.

házigazdaként maracskó lászló elmondta a vendégeknek, hogy a fővárosban három, vidéken két telephelyet üzemeltető hajógyárnak több mint tízezer munkása van. a hajóépítő telepek 10 éves multra tekinthetnek vissza. négy-öt tengerjáró hajó készült itt a felszabadulás előtt, 1945 óta esztendőnként 12-13 óceánjárót bocsátanak vízre. a szovjetunióknak eddig összesen 550 tengeri és folyami uszó járművet szállítottak, s a szovjet megrendelésre gyártott uszódaruk és más folyami munkagépek száma is több százra tehető. a kereskedelmi kapcsolatoknak különösen fontos eseménye a nemrégiben megkötött szerződés, amelynek értelmében 54 millió rubel értékű vízijárművet szállítanak a következő esztendőben a szovjetunióba.

a termelésről szóló rövid tájékoztatást gyárlátogatás követte, kimentek a szovjet színészek a hatalmas sólya-térre megtekintették - kívül-ről-belül-ről - a készülő folyami hajókat és tengeri uszó-óriásokat. találó hasonlattal mondták, hogy ők hajót ugyan nem építenek egyetlen darabot sem, ellenben 5-6 jó darabot - színművet - előadnak az idén szovjet színpadokon, a forradalom jubileumi éve tiszteletére.

séta közben örömmel hallgatták a vendégek a hajógyár műkedvelő színjátszó csoportjának röpke munkakronikáját szup. menyhért rendezőtől. elmondta az üzemi színjátszó csoportról, hogy több mint 20 esztendő óta rendszeresen tevékenykednek, repertoárjukban egész sor szovjet darab található, például a „villa a mellékutcában”, afinogenov-tól a „kisunokám”, rahmanov színműve, a „viháros alkonyat”, szimonovtól az „orosz kérdés”, és más színpadi alkotások.

/folyt.köv./

18.10/gy

- 43 -

18.10/gy

bb. 62. / színészek moszkvából... 1. folyt./

ezeknek az előadásoknak mindig népes nézőközönsége van, mert a műsorokat sokszor „kiviszik”, a munkásszállásokra, az üdülőkbe, az üzemegységekbe, sőt, más gyárakba is.

egresi károly, a hajógyár pártbizottságának első titkára „visszaváró”, bucsut vett a vendégektől, átnyújtotta a moszkvai művész színház társulatának az angyalföldi hajóépítő ajándékát, egy karcsu vitorlás hajó stilizált makettjét, s átadta mindegyik színésznek a magyar hajó- és darugyár emlék bronzplakettjét. k.a. usakov, a társulat vezetője viszonzásul megajándékozta vendéglátókat a színház díszes jelvényével, amely tovaröppenő sirályt ábrázol. a baráti légkörű találkának az idő „szigorúsága”, vetett véget, ugyanis a moszkvai színészek este újból színpadra lépnek./mti/

--

bb. 64. a kisoroszi-sopron megyei küldöttértekezlete

vid/fm/sk/il/hk

1967. június 7.

a győr-sopron megyei kisoroszi-fiatalok szerdán győrt tartották meg küldöttértekezletüket. a kisoroszi 6. kongresszusa óta végzett munkáról, az előző küldöttértekezlet határozatainak végrehajtásáról írásban előterjesztett beszámolót perger lajos, a kisoroszi győr-sopron megyei bizottságának első titkára egészítette ki szóbeli tájékoztatóval. a beszámolót vita követte, amelynek során felszólalt toth mátyás, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, pataki lászló az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára, valamint lombos ferenc, a megyei tanács vb elnöke is.

az értekezleten megválasztották az országos kongresszus 36 megyei küldöttét./mti/

--

18.24/s

- 44 -

1845 L

bb. 63. csütörtöktől rendszeresen közlekedik a dunán az „uszó strand”,

t/kf/tm/il/hk

1967. június 7.

a mahart szerdán délután sajtótájékoztatót mutatott be az idegenforgalmi év alkalmából bevezetett új szolgáltatását, a panoráma strandhajót, amely csütörtöktől már menetrend szerint közlekedik a dunán.

az uszó strand és egyben a sétahajózás célját szolgáló átalakított petőfi gőzös mintegy 500 személynek ad helyet. a hajó első fedélzetén két oldalt zuhanyozókat rendeztek be, míg az alsó utasterekben a női és a férfi öltöző kapott helyet. medence ugyan nincs a hajón, de „valódi”, - szűrt és 20 fokra melegített -duna-vízzel lehet zuhanyozni. az uszó strandon - ugyanugy, mint a szárazföldön, - kabin, nyugágy, gyékény bérelhető. a röltex még fürdőruhákat és egyéb strandcikkeket is árul a helyszínen, és kéthetenként a délutáni járaton nagyszabású nyári divatbemutatót rendez.

a panoráma strandhajó csak hétköznapokon közlekedik, naponta 8 óra 30 perckor és 15 órakor indul a vigadó tértől, közben a bem téri és újpest-megyeri állomásokon kiköt, majd körülbelül 30 kilométeres sétaút után 13 és 19 óra 30 perckor érkezik vissza a vigadó téri állomásra./mti/

--

18.30/il

-45-

18302

bb. 65. vigyázatlan gyalogjárók balesetei tolna megyében

vid fm/sk/gy/hk

1967. június 7.

két balesetet okoztak a figyelmetlen gyalogosok tolna megyében. szekszárdon schleinig andrás sárpilisi lakos vigyázatlanul haladt át a rákóczi uton, s nekiment az őt kikerülni szándékozó szefnik sándor mőzsi motorosnak. mindketten elesetek és könnyebben megsérültek. - pakson, a halászcserda közelében egy 11 éves lányt ütött el hasonló okból perényi miklós motorkerékpáros. a vigyázatlan kislányt lábtöréssel szállították kórházba./mti/

..

bb. 66. a kish szabolcs megyei küldöttértekezlete

vid-fm/tné/gy/hk

1967. június 7.

a kish szabolcs-szatmár megyei küldöttértekezletét szerdán tartották meg a nyiregyházi mőricz zsigmond színházban. csaknem 30 000 kish-tag képviselében 260 küldött vitatta meg az elmúlt két- és félév munkáját, s határozta meg a további feladatokat. a tanácskozáson megjelent dr. beckl sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a szot titkára, dr. gombás sándor, a megyei pártbizottság titkára, dr. fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke és nádor györgy, a kish központi bizottságának osztályvezetője.

a megyei kish bizottság beszámolóját bánóczi gyula első titkár terjesztette elő, majd a vita után megválasztották a 45 tagu megyei kish-bizottságot, a végrehajtó bizottságot, a reviziós bizottságot, valamint az országos kongresszus 32 szabolcsi küldöttét./mti/

..

19.25/gy

1/26

- 46 -

bb. 67. párizsba utazott a kish központi művészegyüttes uttörő csoportja

k áe/tm/sr/gy/hk

1967. június 7.

a kish központi művészegyüttes uttörő csoportja a francia ifjúsági szervezet meghívására szerdán párizsba utazott. a 26 tagu ének-, zene- és táncsoprot részt vesz a francia pionirok nemzetközi fesztiválján, és folklór-műsorral szerepel a rendezvényeken. ez az első alkalom, hogy szocialista ország uttörő együttese vendégszerepel egy nyugati ország gyermek-szervezetének ünnepségein./mti/

..

bb. 68. a veres pálné gimnázium kórusának nyilvános hangversenye

k ol/lk/sr/gy/hk

1967. június 7.

a veres pálné gimnázium nagyhirű vegyeskara hosszú szünet után szerdán ismét egész estét betöltő műsort adott a nagyközönségnek. a nyilvános koncertet az iskola udvarán rendezték, a kórust ugrin gábor vezényelte. a tetszéssel fogadott műsoron több között towland-, morley-, händel-, verdi-, hindemith-, valamint kodály- és bárdos-művek szerepeltek./mti/

..

bb. 69. német nemzetiségi estek fejr és komárom megyében

k áe/tm/sr/gy/hk

1967. június 7.

a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének rendezésében nemzetiségi esteket tartanak fejr, és komárom megye németlakta községeiben. a június 12-ig tartó rendezvényeken a pilisvörösvári és a vecsési művészegyüttes ad műsort, s dr. wild frigyos, a szövetség főtitkára, országgyűlési képviselő politikai beszámolót tart./mti/

..

19.45/gy

1/26

- 47 -

bb. 70. időjárásjelentés

gkg/il/hk

1967. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 19 óra 30 perckor:

nyugat felől záporok, zivatarok.

várható időjárás csütörtök estig: időnkénti felhősödés, többfelé elsősorban nyugaton záporosodó, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati, később a dunántúlon helyenként megerősödő nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés nyugaton gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-25 fok között./ mti/

..-

bb. 71. lezuhant csongrádban egy növényvédelmi repülőgép - a pilóta és a szerelő életét veszítette

a/vid/fm/sk/il/hk

1967. június 7.

szerdán reggel a csongrád megyei bokros község határában a repülőgépes növényvédelmi szolgálat egyik gépe a szokásos munkakezdés előtti próbarepülésre szállt fel. alig néhány percet tartózkodott a levegőben, amikor a pilóta - eddig ismeretlen okból - kényszerleszállást akart végrehajtani, azonban a gép lezuhant és kigyulladt. a pilóta ráth hugó andrás 34 éves budapesti lakos és a gép szerelője, jámbor tiber 19 éves budapesti lakos életét veszítette. az anyagi kár mintegy 500.000 forint. a szerencsétlenség okának megállapítására vizsgálatot indítottak. /mti/

..-

20.00/.wgy

- 48 -

kle

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 3. sz. hírünk / virágzik a kékrózsza... / 1. bekezdésének 7. sorában a név helyesen:

saint exupery

/mti/

..-

bb. 72. elutazott n.k. bajbakov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese

t sl/tm/gy/hk

1967. június 7.

néhány napig hazánkban tartózkodott n.k. bajbakov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke és a két ország gazdasági együttműködésének egyes kérdéseiről tárgyalásokat folytatott párdi imrével, az országos tervhivatal elnökével. a szovjet vendéget fogadta focok jenkő, a minisztertanács elnöke, és apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese.

n.k. bajbakov szerdán este elutazott hazánkba. búcsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, párdi imre, az országos tervhivatal elnöke, valamint a külügyminisztérium és az országos tervhivatal vezető munkatársai. a búcsuztatásnál jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

..-

20.45/gy

- 49 -

kle

bb. 73. magyar-bolgár barátsági est hajduszováton

vid fm/sk/gy/hk

1967. június 7.

a hajduszováti kodály-kórus és a helybeli Lenin termelészövetkezet öt esztendeje tart baráti kapcsolatot, bulgáriai szilisztra város dolgozóival. e barátság további elmélyítésére ivan jotov, a budapesti bolgár kultúra igazgatója szerdán hajduszovára látogatott. mocsári sándor, a Lenin tsz elnöke, országgyűlési képviselő fogadta a vendéget, bemutatta a több mint 6 000 holdas gazdaság központjait és ismertette a tsz terveit. ezután a művelődési otthonban magyar-bolgár barátsági estet rendeztek, amelyen ivan jotov mondott beszédet. az ünnepségen a kodály kórus bolgár népdalokat adott elő.

/mti/

21.30/11

-50-

-v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 8.

bb- .1. műszaki muzeumot rendeznek be a csillagfényképezés megalapozójának műszereiből - bekapcsolták a nemzetközi hálózatba a szombathelyi szputnyikmegfigyelő állomást

b/vid/szf/tné/11/hk

1967. június 8.

műszaki muzeumot rendeznek be szombathelyen a múlt századbéli neves mérnök és csillagász, gothard jeno műszaki védelem alatt álló csillagászati és fizikai műszereiből. a 110 évvel ezelőtt szombathelyen született és szülővárosában munkálkodó nemzetközileg ismert tudós bizonyította be kétséget kizáróan a fényképezés létjogosultságát a csillagászatban, azzal hogy a fotografikus úton felfedezte a lant csillagkép gyűrű alakú gőzködének központi csillagát, valamint a planetáris gőzködök és a hirtelen felvillanó, majd gyorsan eltűnő nova csillagok szinképének hasonlóságát. saját készítésű műszerei a múlt század második felében világviszonylatban a legpontosabbak közé tartoztak. a csillagok fényességét mérő egyedi szerkezete az egyik legértékesebb műszer. sok csillagászati fényképfelvévő és szinképelemző berendezést is hagyott az utókorra.

a vas megyei tanács megvásárolta a szombathely herényi kerületében lévő gothard kastélyt és abban rendezi be a muzeumot. ide költöztetik majd a belvárosból a gothard jeno asztrofizikai obszervatóriumot, amely névadója nyomdokain haladva végzi nemzetközileg is figyelemre méltó munkáját. az intézet mint a magyar tudományos akadémia szputnyikmegfigyelő állomása újabb nemzetközi hálózat tagjaként működik. a világűrben keringő mesterséges holdak fényváltozásait és egyéb adatait vizsgálja s önállóan dolgozza fel az eredményeket, korszerű elektronikus számító berendezéssel. a vizsgálati eredményeket a magyar tudományos akadémia szputnyik albizottságával és a szovjetunió tudományos akadémia csillagászati tanácsával közli.

csillagászati fényképezéssel és fotometriával - csillagok fényességének mérésével - is intenzíven foglalkozik az intézet, emellett fontos feladatot lát el a vas megyei népművelésben. munkatársai a tükörben bemutatókat, előadásokat tartanak a csillagászat és a rokon tudományágak kérdéséről. /mti/